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„Zajos derültség". 
A viharok a pohár vizben tovább tombolnak. 

Bizony a keresztvizet is majdnem leszedték 
Wolffról (von Wolfenau), aki annak idején a 
saját szakállára, külön fölesküdött a Nemzeti 
Tanácsúak és privát szorgalomból olyan szigoiu 
néptörvényjavaslatot terjesztett Károlyi Mihály 
szine elé a nagyüzemek és a nagybirtokok szo-
cializálásáról, hogy azt még az októberi forra-
dalom népköztársaságának elnöke is kommu-
nis ának találta. Kicsi e nem nézünk és ha 
Wolff Károly már öt év előtt olyan lelkes nép-
barát és forradalmi szellem volt, mint ahogy 
Fábián Bélaállitja, ezt ialán a hálás utókor érdeméül 
róná föl neki, ha nem tudnók róla már mi is, 
hálátlan kortársak, hogy nem sokkal aiután 
éppen az ő egésze alatt éveken keresztül tettek 
tönkte kis és még kisebb egzisztenciákat, vet-
tek el mindennapi kenyeret olyanoktól, akik 
nem voltak akkora urak és olyan hangos jelent-
kezők, olyan bátor szocializálók, mint a lipicai 
udvarnok és éppen ez a Wolff volt a?, aki 
drákói szigorral é i kátói haraggal bocsáttatta 
el szolgálatukból azokat a szerencsétleneket, 
akik egy huszonnégy óra alatt nem (udta|L 
ellenforradalmi Fregolikká lenni és gyorsan 
fehérre meszeiődni. Wolff némán hallgatott a 
vádak súlya alatt, egy kissé rosszkor jö!t neki 
ez a váratlan emlékezér, barátai is meglehető-
sen hatástalanul mosakodtak a nevében, csak 
Zsirkay kiáltozott rendületlen nyugalommal, 
mert ő már erre van berendezve. Flegmája, az 
van Ziirksynak és bár szóvicce, amely szerint 
Fábián az kis Feuermann, nem jól sült el 
mivel 0 Viszont kis TBzember, hogy magyaro-' 
san fejeizflk ki magunkat, mégis egy „zajos 
derültséget a Ház minden oldalán" ki tudott 
váltani az egykori szegedi rabonban, igaz, 
hogy nem a saját külön szellemével, hanem 
Rupert Reziő rdvén. Rupert ugyanis odakiál-
totta a tüzes közbeszónoknak: 

— „Olyan zsidó kinézése nincsen az egész 
országban senkinek, mint magának I" Ezután 
iánutit a sajos derültség az egész Házban, 
ami azt mutatja, hogy az egykori szegedi zsir-
tásbarátnak ezt a faji jellegét elvoarátai is 
honorálják a szélsőjobbon. Mi nem kételke-
dünk benne, hogy a Tüz egykori szerkesztője 
és a Nép mai oszlopa tetőtől- talpig, fejíől 
tokáig fajmigyar, elvégre ez nem étdem, ez 
inkább véletlen szerencse, de ami Zsirkaynak 
úgynevezett mentalitását illeli, e tekintetben 
kétségtelenül ő áll a fajvédelem legelső sorá-
ban, ha azt a fajvédelmi igazságot tekintjük, 
hogy „tanulni kell a zsidóktól és zsidóbbnak 
kell lenni a zsidónál". Még legnagyobb ellen-
ségei se tagadhatják, hogy Zsirkay János ennek 
az igazságnak nem csupán lelkes és SZÍVÓS 
hirdetője, hanem tettekkel tényezője is. Arány-
lag nem túlságosan gazdag és széles tudásá-
val és tehetségével rövid esztendők alatt olyan 
ismert nevet vivott ki magának a mai magyar 
közéletben, amely szinte egy operettstáréval 

vetekedik* 
Irönak'bizonyára nem valami nagyon eredeti 

és mély szellem a Fakozák azelőtt igen kevéssé 
közismert szerzője, Spinoza bizonyosan mélyebb 
volt és Heine eredetibb, de azért Zsirkay János 
neve mégis csak belekerült a kurzus irodalom-
történetébe és személye a tarpai szikláról mégis 
csak följutott a nemzetgyűlés gótikus oszlopai 
alá l Igaz, hogy a beszédei nem éppen tartalmi 
és formai remekei a parlamenti szónoklat mű-
vészetének, az ifjabb Pitt és az öreg Deák 
bizony különb szónokok voltak, a hangja kissé 
érzelgősen szentimentális, mint egy vizenyős 
Marlitt-regény hang|*, de mint közbeszónok, 
állandóan beleírja nevét a nemzetgyűlési tudó-
sítások könyvébe. A kurzus tipikus alakja ő, 
aki mindenáron jeles író akart fenni, de azok-
tól a zsidó Adyktól, Bródyktól, Móriczoktó! és 
Molnároktól nem tudott érvényesülni az átkos 

liberális és forradalmi éra alatt, most azonban 
hogy minden összeomlott, hogy minden érték 
kurzusát kurzusai*pon ujjáértékelték, a nagy 
magyar összeomlás fölött kimagaslott a tör-
hetetlen és hajthatatlan Zsirkay sziluettje is 
amelyről Rupeit zajcs derültség közben ki-
jelentette az ország szine előtt, hogy „olyan 
zsidó kinézése nincs az egész országban senki-

nek, mint magának I" 
Ez is valami, ez is elsőség és mi nem iri-

gyeljük a Mának ezt a hegedősét és bősét. 
Nagy iró nem lett belőle még a saját Népe 
körében sem, de híres ember igen 1 Msjdnem 
olyan sokszor irják le és olvsssák el naponta 
a revét, mint egykor a Hunyadi János-keserű' 
vizet, vagy a Fedák-krémet. 

Nagyatádi távozásával nagyobb változás is lehet a kormányban. 

I töltse be a kormány. 

Ma délután 2 órakor Nagyatádi visszafért hi-
vataliba és magához kérette a fötdmivelé.ügyi 
minisztérium egész tisztikarát. A tanácskozáson, 
amely a késő délutáni órákig taitott, a föld-
reform kérdéséről volt szó. Pártértekezlet a házszabályrevlzióról. 

A nemzetgyűlés pénteki ülését jó későn, dél-
ben kezdték meg, mert a házszabályrevizió 
miatt nagy zavarok támadtak. Az ellenzék 
ugyanis elhatározta, hogy a házszabályrevizió 
miatt a legélesebb hucot inditja s ezt azzal 
kezdi, hogy nem vesz részt a javaslatot elő-
készítő 33-as bizottság értekezletein, ö r f f y 
Imre, a leviziós javaslat beterjesztője béki-
téisel akart közbelépni, de ezt elutasítót-
tik. Scitovszky Béla házelnök Ugrón Qábor 
utján mégis összehozta a páttközi értekezletet, 
amelyen Scitovszky elnök azt ajánlotta, hogy 
keressenek olyan me&oldfst, amelyen izgalom 
nélkül lehet megoldani a házszabályok szigorí-
tását. A nerc zetgj ülés széleskörű választójog 
alapján ült össze — mondotta —, a régitől el-
térő házszabályokra van szükség. —-Majd Beth-
len miniszterelnök beszélt s kijelentette, hogy a 
kormány nem tett kezdeményező lépést a ház-
siabályrevizióra. Ez a nemzetgyűlés ügye. A 
Ház munkaképességét biztosítani kell, mert 
körülbelül ötven Javaslat vár tárgyalásra. — 
Farkas István a szociáldemokraták nevében ki-
jelentette, hogy a nemzetgyűlés rzn&let alapján 
ült össze, választójogi törvényünk nincs, vesze-
delmes lehet a házszabályok szigorítása, hiszen 
az elnökség most sem pártatlan. — Scitovszky 
elnök ezt tagadja, sőt szerinte az elnökség a 
szociáldemokrata párttal szemben volt túlsá-
gosan engedékeny. — Farkas István kijelenti, 
hogy pártja nem vesz részt a házszabályrevizió 
előkészítő munkájában. Ugyanezt jelentették ki 
a többi ellenzéki pártok képviselői is. Hosszabb 
beszédet mondott Rupert is. Kijelentette, hogy 
ő és pártja a házszabályrevizió és az általános 

I
1 választójog junktimját kívánja. Hasonló értelem-

ben szólaltak föl a többi ellenzékiek is. Meg-
egyezés nem jött létre. 

Budopest, augusztus 10. (A Szrged buda-
pesti tudósítójának telefonjelentése) Bethlen 
István gróf miniszterelnök pénteken újból kísér-
letet tett Nagyatádi marasztalására, amit nagyon 
kétségesnek hisznek, mert nagy feltűnést keltett 
politikai körökben Nagyatádinak tegnap tett 
azon kijelentése, hogy a földteform végrehajtá-
sával kipcsolatban és a vagyonváltságföldek 
haszonbérbe adása tekintetében nem tud össz-
hangba jönni a pénzügyminiszterrel. 

Bethlen gróf pénteken másához kérette Nagy-
atádit, Kordnyit és Pesthy Pál minisztereket és 
Börcsököt, az Országos Földbhtokrendező Biró 
ság elnökét. A miniszterelnöknél a földbirtok-
reformról és a vagyonváltságföldek értékesíté-
séről tárgyaltak és az előzőnek végrehajtására 
maga a miniszterelnök, mig az utóbbira Pesthy 
Pál tett előterjesztést. Pesthy Pál tudakozódá-
sunkra kijelentette, hogy a földbirtokreformra 
vonatkozóan a közeljövőben bizonyos rendele-
lek fognak megjelenni. Korányi kérdésünkre 
azt felelte, hogy tekintve, hogy politikai kérdés-
től van szó, nyilatkozatot r.em tehet, egyébként 
a tanácskozás során megegyezés nem történt. 

Nagyatádi Szabó litván lemondása a jelek 
szerint nem csupán a földmlvelésügyi tdrea vál-
ságát jelenti, hanem maga után vonhatja az 
egész kormánypárt válságát is, mert szó van 
arról, hogy nagyatádi Szabó István hivei kilép-
nek oz egységes pártból és nyílt ellenzékbe 
mennek. Ebben az esetben pedig Bethlen István 
miniszterelnök kijelentése szerint koalíciós kor-
mányra lenne szükség, ő azonban semmi esetre 
sem vállalkozhat a koalíciós kormány megala-
kítására. Az egységes pártban egyébként már a 
földmivelésügyi m niszter maradásáiól nem is 
beszélnek, távozását befejezett ténynek tartja 
mindenki, a tárgyalások ciupán azt célozzák, 
hogy hiveivel együtt ne vonuljon ellenzékbe, 
hanem támogassa továbbra is a kormányt. 
Nagyatádi hívei azonban súlyos feltételeket 
szabnak. Ragaszkodnak a kormány teljes re-
konstrukciójához. Beszélnek Korányi, Bud, Ra-
kovszky, Pesthy és Vass távozásáról, sőt föl-
merült az a kívánság is, hogy a földmivelés-
ügyi tárcát az Eskűtt-űgy teljes befejezéséig ne 

Az ellenzék nem vesz részt a házszabály-
revizió bizottsági tárgyalásában. 

Budapest, október 10. A nemzetgyűlés mai 
ülését csak fél 2-kor nyitotta meg Scitovszky 
Béla elnök. 

Az elnök előterjesztése után napirendi indít-
ványt tesz a házszabályrevizió előkészítésére 
kiküldendő 33-as bizottság tagjainak megválasz-
tására. Alig fejezi be az elnök előterjesztését, 
már is felzudul az ellenzék és ezt kiáltja az 
elnök felé: A házszabályokhoz kérünk szót. 

Puccsszerűen hozták ide a 
Rupert Rezső ugyancsak a házszabályokhoz 

kér szót. Csatlakozik Farkas István előterjesz-
téséhez, majd a házszabályrevizióról beszélt, 
mire az elnök figyalmezteii, hogy maradjon a 
tárgynál. Állítja, hogy a házszabályrevizió és 

. indítvány napirendre tűzése ellenkezik a ház-
! szabályokkal. (A szociáldemokraták állandóan 
! közbeszólnak: Puccsszerűen hozták ide ezt a 

Elnök: Méltóztassék türelemmel bevárni elő-
terjesztéseimet. 

Farkas István az első, aki a házszabályokhoz 
kér szót. Tiltakozik a házszabályrevizió kérdé-
sének napirendre tűzése ellen. Nézete szerint 
sokkal fontosabb megoldásra váró kérdés van. 
Pártja nevében kijelenti, hogy nem vesznek 
részt a házszabályreviziót előkészítő bizottság 
munkájában, mert semmiféle szükségét nem 

1 látják a házszabályrevizió nak. 

házszabályrevizió kérdését. 
kérdést. Fel kell oszlatni a házat. Tessék dik-
tatúrát csinálni,) Rupert tiltakozik az ellen, 
hogy a listába Kossu h párti képviselőket is 
felvettek. Kijelenti, hogy a házszabály revíziós 

1 bizottságban nem vesznek részt mindaddig, 
' amíg a »álasitótörvényt nem késziik el, mind-

addig semmiféle házszabály revízióba nem men-
nek bele. 
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Hegymegi Kiss Pál a következő felszólaló. 
Kifogásolja, ho^y az elnök elfogadta a ház-
szabályrevizió napirendre tűzését. Szerinte az 
elnök nem járt e'ődei nyomán. (Az egységes 
párt tüntet az elnök melleit.) Ezután fejtegeti, 
hogy miért járt el Scitovszky Béla és Zsitvay 
házszabályellenesen és pártossággal vádolja 
óket. 

Csik József: A házszabály re viziót a keresz-
tényszocialista párt elvi kérdésnek tekin i és 
éppen ezért napirendre tűzése ellei foglal 
állást. Megállapítja, hogy a Ház legutóbbi 
ülésén olyan jelenetek fordullak elö, amelyek 
indokolttá teszik a házs.-abályreviziót. 

Zsirkay beleköt Fábiánba . 
Zsirkay és Fábián között szócsala fejlődik ki, 

amelynek során Zsirkay ezt kiáltja: Hallgasson, 
a nagyapja még Galíciában volt. Fábián vissza-
kiált : Hazug gazember! Mire az elnök Fábiánt 
rendreutasítja. 

Csik József folytatja beszédét: Iíyen javasla-
tokkal csak az ülés végén állhatott volna elő 
a kormány. Nem tartj« a javasla'ot sem cél-
szerűnek, sem időszerűnek. Sokkal fol tosabb 
volna a választójog és a szociális kérdés tár-
gyalása. A házszabályrevizió tárgyalásában 
pártja nem vesz részt. 

Pakots József: Félté lenül szükségesnek tartja 
a régi házszabályok fenntartását a konszoli Jáció 
érdekében. Szigorú házszabályok mellett a 
bombamerényletet nem lehe ett volna szóba-
hozni, ezzel az elenzéknek az a része, amely 
ezeket szóválette, a kormány helyzetét könnyí-
tette meg. Mindaddig, amig általános titkos 
választójogról szóló törvényjavaslattal nem jön 
a kormány, nem csatlakozhat a házszabály-
revízió nap rendre tűzéséhez. 

Gömbös Gyula : A fajvédők nevében kijelenti, 
hogy a házszabályreviziót szükségesnek tartja, 
mert biztosítani kell a Ház munkarendjét, de 
nem fogadhatja el azt a módot, amellyel a 
javaslatot a nemzetgyűlés elé hozták. Nem 
tartja az időpon'ot alkalmasnak a kérdés tár-
gyalására. Junktimba szeretné hozni ezt a kér-
dést a választójog megalkotásával. A kérdést 
ebben a formában okirojnak tartja. Tisztelettel 
van az elnök személye iránt, minden tényke-
dését jóhiszemünek tartja, de azt az impressziót 
kelti benne, hogy akaratlanul a többségi párt 
befolyásának enged. Az ellenzékkel szemben 
bizonyos tendenciákat lát fennforogni. A jaj-
védők nem vesznek részt a bizottságban. 

Szakács Andor kijelenti, hogy az ellenzéki 
kisgazdák nem vesznek részt a hdzszabályreviziós 
bizottságban és minden erejükkel küzdeni fog-
nak a házszabályrevirió m-ghoza'ala ellen. 

Dinéi István a földmunkás jk pártja nevében 
tiltakozik a házszabályrevizió napirendre tűzése 
ellen. 

Az elnök fölszólalása . 
Az elnök válaszol a személyével kapcsolatban 

felhozott kifogásokra. Érdembeni kritikát csupán 
Rupert, Hegymegi Kiss és Csik hozlak fel, 
akik helyesen idézték a házszabály szakaszát, 
de tévesen magyarázták a 327. szakasz alkal-
mazását, ami a napirendretüzés tényével követ-
kezhetett volna be. Minthogy a mostani esetben 
az előző kellékek hiányoznak, a képviselők 
által levont következtetések sem állanak fenn. 
Mikor örffy meglelte a házszabály re vízióról 
szóló indítványát, az elnök kijelentette, hogy 
erre vonatkozólag a legközelebbi alkalommal 
napirendi indítványt (esz és a Ház tudomásul 
vette azí. A Ház foglalkoztatása a kormányelnök 
feladata, aki ezt a házszabályoknek megfelelően 
intézi. Scitovszky elnök ezután megteszi napi-
rendi indítványát. A legközelebbi ülés kedden, 
október 14-én délelőtt 10 órakor lesz és annak 
napirendjén első pontként a házszabályrevizió 
kérdése, második pontként a fővárosi javaslat 
folytatólagos tárgyalása szerepel. 

Szabó József a napirendhez kér szót és ax 
elnök napirendi indítványával szemben azt ja-
vasolja, hogy a nemzetgyűlés holnap is tartson 
ülést még. A miniszterelnök pedig tájékoztassa 
a Házat a kormány jövő programjáról, mert 
e tekintetben mindenki teljesen tájékozatlan. 

Barla Szabó József: Hivatkozik arra, hogy 
igen sok vidéki képviselő vasárnap kerületé-
ben akar tartózkodni és ha a Ház ülést tart, 
akkor ezt nem tehetik meg. Az elnök napi-
rendi indítványát fogadja el. 

Friedrlch Is tván: Azt indítványozza, hogy a 
ntpirend eiső pontját, a bázszabályreviziós bi-
zottság megválasztását vegyék le a napirend-
ről, a házszabályreviziót pedig hozzák jaik-
timbi a választójogi törvényjavaslattal. 

Perlaky György az elnök napirendi javas-
lata mellett szólal fel, amelyei a Ház többsége 
elfogadott. 

Fábián vi tája a fa jvédőkkel . 
Fábián Béla személyes kérdésben szólalt fel. 

A tegnapi ülésen szóvátette, hogy Wolff Ká-
roly a Károlyi uralom idején a nagyütemek és 
nagybirtokos szocializálásáról törvényjavaslatot 
készített, amelyben olyan dolgok foglaltatnak, 
hogy a Károlyi-kormány sem tette magiévá. 
Felmutatj4 a szóbanforgó javaslatot, amely a 
zárlati bíróságról szól és paragrafusokat olvas 
fel belőle annak igazolására, hogy a javaslat 
tartalma nem egyéb,, mini szocializálás Fel-
említi mé& bogy többek közölt Dlener Dines 
és Pogány József ebben az időben a királyi 
palotában helyet kaptak. A jelenlévő Friedrich 
IsívJnt felkéri, hogy nyilatkozzék, mert neki is 
tudomása van ezekről a dolgokról. 

Friedrlch litván kijelenti, hogy tényleg Fábián 
B ü a három évvel ezelőtt közölte vele a Wolff 
ellen emelt vád«kat,ö akkor csakugyan mondta 

az1, hogy Wolffot addig nem fogják jelölni, 
amig ezek a kérdések nem tisztázódnak. Fábián 
azóta erről nem beszélt vele és később már 
ugy értesült, hogy Wolffot mindenben tisz-
tázták. 

Wolff Károly szintén személyes kérdésben 
szólal fel. Beigazolódott, hogy Fábián nem 
mond igazat, ö csak a zárlati bíróságra készí-
tett elö tervet és ezt átadta az akkori igazság-
Ogyminiszternek, Berinkey Dénesnek. A ki-
sajátítási javaslatot Buza Barna csinálta. Fábián 
inférioris gyűlölködése dacára is változatlanul 
halad a maga utján. 

Eckhardt Tibor személyes kérdésben szólal 
fel. Foglalkozik Fábiánnak a csongrádi bomba-
merénylet ügyében mondott interpellációjával, 
amelyben azt álliiolta róla, hogy a csongrádi 
ügyre ő is befolyással volt. Azzal kezdi beszé-
dét, hogy utoljára válaszol Fabiánnak a nem-
zetgyűlés szine előtt és azután bármit mond, 
csak bkkor veszi tudomásul, ha a bíróság előtt 
mondja. Tényleg felhívta őt telefonon Piroska 
János és közölte vele, hogy többek között 
testvérét is súlyosan bántalmazták, ö azt az 
utasítást adta, hogy a rendet és a nyugalmat 
feltétlenül őrizzék meg, h i visszaélés történik, 
jelentsék neki, majd ő eljár. Tekintettel arra, 
hogy zörgést hallóit beszéd közben, gondolta, 
bogy esetleg Piroska nem jól ériette beszédét 
és ezért sürgönyileg is megismételte utasítását. 
Felolrassa a sürgönyt és bemutatja róla az el-
ismervényt. Az emiitett sürgönyön hívül senki-
vel nem érintkezett és semmiféle utasítást nem 
adott a csongrádi üggyel kapcsolatban. 

Zsirkay János személyes kérdésben szólal 
fe<. Reflektál Fábiánnak tegnap elhangzott be-
szédére kijelen'i, hogy igenis beszélt Piroska 
Jánossal és nem is titkolja ezt, mert becsületes 
embereknek tarlja őket. 

* Majd Fábián Béla szólal fel, aki Wolff Ká-
rolytól azt kérdi, hogy hajlandó-e vádainak 
megvizsgálására egy háromtagú bizottságot 
megnevezni. Eckhardt Tibor felszólalása pedig 
szerinte bizonyítja azt, hogy ez az állítása, 
amit erre vonatkozólag tett, megfelel a való-
ságnak, mert ezt maga Eckhardt is elismeri, 
hogy pedig megvizsgálják azt, hogy a bomba-
merénylet szálai az Ébredő Magyarok Egyesü-
letébe vezetnek, azt javasolja, hogy küldjenek 
ki egy parlamenti bizottságot annak megvizs-
gálására. 

Végül Wolff Károly szólal fel. Kijelenti, 
hogy nincs kifogása az ellen, hogy egy három-
tagú bizottság vizsgálji meg fljyét. 

Az ülés vége háromnegyed öt órakor. 

H inniM4 Berta kamaraénekesnö ária-
ü l k l U I I I I C l és dalestje október 23. 

L e g s z e b b n ő i , f é r f i feh rnemüekct gyári 
árban keszit Soös Lajos, Oroszlán-utca 2. i8 j 

Furcsa népség. 
Irta: Réti Ödön. (14) 

Napokig alig beszéltek egymáshoz. Oliva 
a pamlagon heverészve detektívregényeket 
olvasott, vagy Kruspérnénál, a lakásadó asz-
szonynál időzött, akivel összebarátkozott. 

Dacos e lkeseredése eltűnt s Kapolcsyl ez 
már boldoggá telte, kettőzött szorgalommal 
gyártotta a Pinkert-féle képekel, gondolván a 
harmadikra, aki eljövend, álmokat szőtt, miköz-
ben rózsás testű amoretlek szárnya suhintá-
sát érezte homlokán é s szívén. 

Nem látott mást, mint a sajét gondolatait 
s ezek gyakran zenébe voltak ékesen öltözve. 
Félálomban élt, nem volt gyanús előtte ami 
körülötte történt: Oliva nagy barátkozása 
Kruspérnéval, a titkolódzások, a hirtelen elhall-
gatás, ha váratlanul közéjük toppant, nem volt 
gyanús, a leány feltűnő gyors kedélyváltozása 
sem. Csak akkor csillant meg előtte . . . mikor 
Olivát görcsökben fetrengve maga elolt látta. . . 
Kruspérnét halálos i jedtségben, kezeit tör-
delve . . . ne féljen, s e m m i . . . elmúlik . . . 
s vizet nyeletett vele . . . tejet, forró feketéi, 
borogatás! a gyomrára, a fe jére . . . 

— M e g h a l o k . . . Istenem . . . az Isten ver je 
meg . . . nem, nem akarok o r v o s t . . . Kapolcsy 
úr . . . nem . . . csak a gyomrom . . . bor-
zasztó . . . 

Akkor gyulladt fel az agyában . . . 
Kruspérnéhoz ment — uzsonnázni megyek 

— így mondta, aztán visszajön, ő festett ez-

alatt s rágondolt s szerette . . . visszajött, a 
pamlagra ült, csend volt, különös volt ez a 
csend, feléje f o r d u l . . . mi ez ? Remeg, vo-
naglik, a körmeivel tépi a pamlagot, szájszé-
leit harapdálja, s á p a d t . . . visszaemlékszik: 
így látta, mikor r áp i l l an to t t . . . Oliva, Oliva . . . 
f á j valamid . . . mi, mi történt? Beteg vagy? 
Édes drágám, kedvesem . . . 

— Csak orvost ne . . . j a j . . . az Isten bün-
tesse meg . . . óh . . . m e g m é r g e z e t t . . . 

— Kicsoda ? Ki ? . . . mit beszélsz ? . . . 
Már nem emlékezeti tisztán, kérdezte-e ezt 

valóban ? Oliva az öklét harapta, belemélyed-
tek a fogai, vérzeit . . . 

— Disznó . . . kutya . . . megmérgezett . . . 
Kruspérné . . . 

Kruspérné ? Akkor gyulladt fel az agyában... 
Állt. A szemüvegét t ö r ü l g e t t e . . . a kalapját 
kereste, hol v a n ? . . . a szíve dobogott s egy-
szerre otl találta magát Kruspérné előtt az ő 
lakásában, a dohos levegőben . . . a rcképes 
album az asztal közepén, az ágy fölött Fe renc 
József olajnyomalú képe . . . 

— Mit csinált maga . . . avval a lánnyal ? 
— Én? 
Fésülködött, egy töredezett fogú sárga fésű 

volt a kezében, két rövid, vékony, nevetséges 
hajfonat libegett elől a mellén . . . 

— Maga l M a g a ! 
Es hogy erőlködött, hogy azt a két hajtin-

cset meg ne ragadja , hogy a földre ne ta-
possa . . . 

— É n ? 

— Maga ! Maga ! 
Az asszony jött vele kimeredt szemmel, — 

s engedelmesen — én . . . én . . . a kisasszony 
benn a kezeit tördelte . . . — Ne féljen . . . 
s e m m i . . . elmúlik . . . s vizet nyeletett vele, 
tejet, forró fekete k á v é t . . . 

Oliva később hányt. Sápadt volt. ijesztő a 
barna bőrűek sápadtsága. Megkönnyebbült. 
S akkor mindjárt fel is ült. 

— N a ! — szólt s a két kezét dacosan a 
két térdére rakta. G ö r b e háttal ült ott s az 
ablak felé n é z e t t . . . 

— Csak legalább használna. 
. . . Ekkor értette meg, hogy tula jdonképen 

mi történt. 
Aztán igyekezett lelkére beszélni a lánynak, 

ijesztő történeteket mesélt neki hasonló ese-
tekről, megfenyegette, mindezekre Oliva kétes 
mosollyal felelt. De mikor egy arany karkötőt 
igért neki, kezet adott, hogy ilyet többé soha 
nem tesz. 

Ettől kezdve anyagi gondok gyötörték. A 
karkötő egy havi keresetét emésztette fel. S 
éppen most érte egy kellemetlen meglepe tés 
is, felmondták a zeneleckét. Mikor órára ment, 
helyét már elfoglalva találta. Egy csinos, üde 
arcú fiatal ember ült az ő szokott helyén. 
Tanítványa, a nagyorrú asszony, aki titokban 
tanult, egy borítékot adott a kezébe. 

— A leckepénz e l s e j é i g . . . sajnálom . . . 
de semmire nem haladtunk. — S egy l e s a j -
náló pillantást vetett rá. 

(Folytatjuk.) 
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Az általános kereseti adó. 
Nem szeretek dr. Pálfy József kormányfőtaná-

csos barátommal polemizálni és nem szivesen lát-
tam azt, hogy a Szeged jelentése szerint a minisz-
teri kiküldöttel folytatott tárgyalásról — a tények-
nek ugyan teljesen megfelelően — egy bizonyos 
ellentétre mutatott rá, amely e tárgyalás alatt köz-
tem és a kisipar képviseletében 'megjelent dr. 
Pálfy ur között felmerült; de ha dr. Pálfy bará-
tom evidensen a Szeged e jelentése folytán a ma 
déli lapban odanyilatkozik, hogy nem tartja sze-
rencsésnek a fent emiitett tárgyaláson történt maga-
tartásomat, ezzel arra kényszerit, hogy e tárgya-
tás lefolyását röviden ismertessem. 

A kiküldött osztálytanácsos ur ismertetve, hogv 
a pénzügyminiszter ur az Ígért revizió módjának 
megállapítása végett küldötte őt ki, azzal a fel-
szólítással fordult a jelenlevőkhöz, hogy tegyenek 
megfelelő propoziciót azon cél elérésére, hogy a 
revizió gyorsan az érdekeltség megnyugtatására, 
de természetesen az állam érdekeinek tekintetbe-
vételével keresztülvihető legyen. 

Természetesen már a miniszteri kiküldött is 
hangsúlyozta, hogy az ilymódon revideált kiveté-
sek magától értetodőleg végleges megállapítás vé-
gett a felszólamlási bizottságok elé kerülnek. 

Erre én rámutatva arra, hogy 16.000 adózó kö-
zött legalább is 14.000 joggal elégedetlen és a 
helytelen kivetés helyesbítését követeli, azt pro-
ponáltam, hogy a mult évre véglegesen megálla-
pított adótételek az ismert miniszteri rendelet 
értelmében (3500 as alapon való átszámítás) az 
ötszörösükre emeltessenek fel, ami annál inkább 
megtörténhetik, mert az adófelszólamlási bizottsá-
gok úgyis kötelességszerűen minden egyes adózó-
val foglalkoznak, tehát az egyeseknél előforduló 
igazságtalanságokat akár fölfelé, akár lefelé helyre-
igazítják. Az általam proponált módon pedig elér-
jük azt, hogy először is az adók, amelyek végle-
ges megállapításával a mult évben az adózók 
nagyjában meg voltak elégedve, a mostani lehe-
tetlen kivetésből megint egy megközelítő helyes 
alapra fektetnek, a pénzügyi közegek ezáltal azon-
nal megkapják a helyes alapot a jövedelmi és 
vagyonadó Kivetésére, a revizió által okozott munka 
igy a legegyszerűbb, ugy hogy a felszólamlási bi-
zottságok már a legközelebb megkezdheük mun-
kájukat és az állam, illetve a város nagyon gyor-
san jut az adók birtokába. 

Rámutattam arra, hogy a mult évi 800 millió 
általános kereseti adóból ilymódon négymilliárd 
lenne, amely igaz, hogy csak hetedrésze a lehe-
tetten módon történt kivetésnek, de különös tekin-
tettel azon annyira kedvezőtlen viszonyokra, ame-
lyek jelenleg, amikor ezen adókat lefizetni kell, 
az összes kereseti osztályoknál uralkodnak, egy 
nagyobb emelést méltányosnak és kivihetőnek nem 
tartok. 

A miniszteri kiküldött ur ezen propoziciómat 
természetesen nem helyeselte, hanem felvetette 
azt, hogy vájjon nem keltene-e elegendő meg-
nyugvást az adózók között az, hogy ha a kere-
seti adónál megállapított 3500-as kulcs helyet a 
társulati adónál megállapított 6500-as osztókulcsot 
állapítaná meg kivételesen Szegedre a miniszter? 

Rögtön rámátattam arra, hogy ez a kivetett 
adóknak még mindig ca. 60 százalékát jelentené, 
ugy hogy ezt megfelelő orvoslásnak nem tekint-
hetem. Ekkor legnagyobb meglepetésemre a kis-
ipar képviselője, Pálfy kormányfőtanácsos ur a 
miniszteri kiküldött ezen prepozíciójához hozzá-
járult és fentartotta azt, ellenmondásom dacára, 
még akkor is, amikor látta, hogy Fodor tanácsnok 
ur, aki a város képviseletében, tehát a minél na-
gyobb adó érdekében jelent meg — amint ezt a 
mai tanácsülésen nagybüszkén be is jelentette — 
a miniszteri kiküldött ezen propozicióját szintén 
elfogadta. 

Noha a kisiparosok képviselője által történt ezen 
nyilatkozat propoziciómat a miniszteri kiküldöttel 
szemben természetesen lényegesen gyengítette és 
tényleg oka lehet annak, hogy a pénzügyminiszter 
ur érveimmel szemben talán mégis ezt a tisztán 
állami pénzügyi szempontból legkedvezőbb meg-
oldást választja, én fejtegetéseimet nyomatékosan 
folytattam és csak azt a koncessziót tettem a tár-
gyalás végén, hogy a mult évi végleges adóknak 
felajánlott ötszöröse helyett nyolcszorosát aján-
lottam fel a revizió eredményeként, ami tehát a 
mult évi 860 millióval szemben 6400 milliót jelen-
tene, tehát a kivetett 27000 milliónak körülbelül 
negyedrészét, vagyis felét annak, amihez Pálfy fő-
tanácsos ur már hozzájárult és mivel a miniszteri 
kiküldött ur fejtegetéseimet megértéssel nyugodtan 
meghallgatta és érveink reá látszólag nagy be-
nyomást tettek, remélhetjük még, hogy a döntés az 
te indítványom alapján fog megtörténni. 

Ezek szerint abban igaza van dr. Pálfy urnák, 
hogy ha nem teszem meg kezdetben 5-szörös és 
az 4 állásfoglalása folytán 8-szoros propoziciómat, 
nem is az o, hanem a miniszteri kiküldött aján-
lata a 6500-as osztóra nézve véglegesen meg-
állapittatott volna, de hisz ennél rosszabb elinté-
zése az ügynek egyáltalában nem várható és nem 

képzelhető, mig sokkal inkább és sokkal alaposab-
ban megfordithatom dr. Pálfy ur szemrehányását 
olyként, hogy majdnem biztosra vehető, hogy az 
én nyolcszoros propozicióm elfogadtatott volna, ha 
ő a miniszteri kiküldött ajánlatát elhamarkodvé^el 

nem fogadja, igy hozzájárulván ahhoz, hogy a ki-
vetett 27000 millióból a revizió még mindig 16000 
milliót, mint a város kereső osztálya által fizetendő 
általános kereseti adót fentartson. 

Wimmer Fülöp. 

M A 

A konzervativ párt döntő győzelmet remél. 
London, ok tóber 10. A választás eshe tősége i -

ről poli t ikai k ö t ö k b e n a következő fe l fogás 
a lakul t k i : A m u n k á s p á r t is, a kcnxervat iv 
pár t is je lentős sikert remél a vá lasz tásokon. A 
m u n k á s p á r t egyik vezére azt reméli, bogy k ö -
rülbelül száz m a n d á t u t r o i fog pár t ja nyerni . A 
konzervat ív t ábor viszont arra számit , bogy 
m a n d á t u m a i n a k s z á m a negyvennel növeked ik . 
Ál ta lában a z o n b a n azt hiszik, hogy sem a 
konzervat iv , s ; m a munkáspá r t n e m tesz 
szert akkora többségre , hogy kormányt a laki t -
M M M M M M M M M M I M M M M M M M M M M M M M M M ^ 

Az igazságügyminiszter a bírákat ért sértésről. 
Fegyelmi eljárást indítanak Horváth biró ellen. 

h a s s o n . Eszer in t az u j p a r l a m e n t b e n a l iberá-
l isoké lesz a d ö n t ő szó . A konzervat ív pá r t 
5 0 0 , a l iberális pár t 350 , a m u n k á s p á r t p e d i g 
5 0 0 jelöltet állit a v á l a s i t á s o n . A m u n k á s p á r t 
122 régi képviselőjét jelöli. 

London, október 10. A m u n k á s p á r t vezetői 
é s a ko rmány tagja i l e g n s p t a n á c s k o z á s r a ü l tek 
össze , melynek e r edményeképen h o l n a p a d j á k 
át a l a p o k n a k a nyi lvánossággal va ló köz lés 
cé l j ábó l a vá lasz tás i harcok p rogramjá t . 

Budopest, ok tóber 10. Az a szokat lan nyi la t -
kozat , amelyet d r . Horváth G é z a törvényszéki 
b i ró tett B u d a p e s t e n egy b ü n ü g y tárgyalása 
a lka lmával a b í rókat ért nemzetgyűlés i t á m a -
dásokró l , n a g y o b b h u l l á m o k i t vert föl a bi tói 
kö rökben . Az igazságügyminisz te r megir.dit talta 
a nyilatkozat miatt dr . Horvá th Géza ellen a 
fegyelmi eljárást, a bün t e tő törvényszék t i n o k e 
pedig már fel is szólította dr . Horvá tho t igazoló 
jelentésének megtételére . Horvá th b i ró egy u j s á g -
iró elölt ki jelentet te , hogy igazo ló je lentésében 
részlelesen m e g fogja indokoln i nyi latkozatát . 

Langer Jenő, a budapes t i bünte tő törvény szék 
e lnöke a következőket m o n d o t t a a Horvá th- fé le 
nyilatkozatról , amelyet t egnapi s z á m á b a n a 
Szeged is k ö z ö l t : 

— Az i smere tes ki je lentés u t á n én Töreky 
G é z a kúriai b í róval , a bünte tő törvényszék a l -
elnökével együt t összeh ív tam az épü le tben lévő 
va lamenny i bírót . F igyelmezte t tem é s kér tem a 
birói kar t , bogy ne hagyja magat elragadtatni 
semmiféle mesterséges áramlattól, sem pedig 
politikai nyilatkozattói. H i g g a d t s á g r a é s n y u g a -
lomra intet tem a birókat , mer t egy ilyen egyéni 
nyila kozat , amelyet a b i ró , min t m a g á n s z e m é l y 
tesz, u g y hangzik , mintha az egész törvényszék 
nevében tették volna. É n megvizsgá l tam az 
ügyet é s hangsú lyozo t t an kér tem a bi rókat , 
bogy a jövőben semmifé le nyi latkozatot n e te -
gyenek . 

— Arró l m é g n e m " tudok , h o g y Horvá th 
G í z a el len az i gaz ságügy miniszter vizsgálatot 
ind í t . E b b e n az ü g y b e n én m é g semmifé le é r t e -
sítést n e m k a p t a m . 

Pesthy P á l igazságügymin i sz te r m a a köve t -
kező nyi latkozatot t e t t e : E g y e s s a j t ó o r g á n u m o k 
m a u g y élezték ki a do ' go t , hogy én a N a g y 
E rnő - f é l e sér téssel s z e m b e n a birák kellő v é -
de lmét e lmulasz to t t am. É n a kérdésről csak az 
er re vona tkozó u tó l agos e lnöki in tézkedés s o r á n 
vet tem tudomás t . Megál lap í to t tam, hogy a sé r t é s 
ezzel az elnöki in tézkedésse l a házszabá lyok 
mai rende lkezése szer int a f enná l ló l ehe tőségek-
nek megfe le lően meglorol la to t t . I smerem az 
izzó, h á b o r g ó p a r l a m e n ' i ü lések hangu la tá t é s 
m e g vagyok g y ő z f d v e róla, bogy a n y o m b a n i 
véde lem csak a sér tések fokozo t t abb mérvű , 
mos t m á r k ó r u s b a n való meg i smét l é sé re vezetett 
v o ' n a . Ezek a kö rü lmények indokol ják , bogy a 
N a g y Ernő- fé le sér téseket ott n y o m b a n é r d e m ü k 
szerint szóvá n e m tet tem. M e g lehet a b i ró i 
ka r győződve arról , hogy m i n d e n a tes tü le 'e t 
ért sére lmet m a g a m é v á teszek, m i n d e n f á j d a -
l o m b a n osz tozkodom, é p p e n azért , amiko r a 
kérdéseke t v isszautas í tom, mindek it a r r a kérek , 
n e fe ledkezzék m e g ennek a tes tüle tnek f ényes 
múl t já ró l és nehéz jelenéről é s n e fe ledkezzék 
m e g arról a n e m e i sz invonalról , ame lyen ezen 
testület áll és m é g a jogos kr i t ikánál is b á n j o n 
vele é rdemeinek k i já ró tisztelettel. 

Csütörtökön végre megtarthatták Vásárhelyen 
a tiltakozó adógyiilést. 

Hódmezővásárhely, október 10. (A Szeged tudó-
sítójától.) A vásárhelyi többször ismertetett adó-
gyülés betilása és egységespárti kilépések után 
óriási érdeklődés nyilvánult meg a tegnap késő 
esti, most már engedélyezett kereseti adógyülés 
iránt. Az ipartestület nagytermét feszült várako-
zásban szorongásig megtöltötték az iparosok, de 
számosan jöttek el a gyűlésre a társadalom más 
osztályai közül is. Többek között ott volt a vásár-
helyi rendőrség vezetője, dr. Ajkay Miklós főta-
nácsos is, sőt megjelent a vásárhelyi egységes ( 
párt egész elnöksége is, — mert hiszen itt most [ 
nem csak az adókról volt szó, hanem a vásár-
helyi egységes pártról is határozni kellett. Hallga-
tóság még a termen kivülre is jutott. 

Teljesen csöndben nyitotta meg a gyűlést Kruzs-
ticz Károly elnök, aki megemlékezett a betiltott 
gyűlés körül támadt bonyodalmakról, majd kije-
lentette, hogy őnekik soha nem volt más céljuk, 
minthogy jogos panaszaikat elmondhassák és azo-
kat eljuttathassák illetékes helyekre. Az egységes 
pártból kilépett elnök ezután fölolvasta dr. Aig-
ner Károly főispán levelét, amelyet a kilépés után 
intézett hozzá. Ez a levél szószerint igy hangzik: 

Nagyságos 
Kruzsllcz Károly urnák, ipartestületi elnök 

Hódmezővásárhely. 
Megütközéssel értesültem Hódmezővásárhely nagyra-

becs&lt iparostársadalmának folyó hó 5-ikére tervezett 
gyűlése alkalmából a gyűlés engedélyezésének elhamar-
kodott visszavonásáról. 

Nagy megnyugvásomra szolgál, hogy a m. kir. bel-
ügyminiszter ur őnagyméltósága haladéktalanul intéz-
kedett a sérelem orvoslása felől, melyet felügyeleti 
jogbőrömben a magam részéről is a legmesszebbmenő-
leg szükségesnek tartok, s már most kijelentem, hogy 
nagyrabecsült iparossága a legteljesebb elégtételben fog 
részesülni. 

Reméltem, hogy mai ülésükön a révtvevők teljes 
udatában annak, hogy ez a kinos incidens nem az 

illetékes hatóságok részéről inaugurált rendszer, hanem 
csupán egyik végrehajtó közeg kellően át nem gondolt 
és elhamarkodott cselekedete, amely a felsőbb ható-
ságok helyeslésével nem találkozik, e felett minden 
keserűség nélkül napirendre térve zavartalanul és nyu-
godtan folytatják tanácskozásaikat, melyeknek eredmé-
nyére Isten áldását kérem. 

Meggyőződésem, hogy az állam érdekei és az iparos-
ság; teherbíró képességének egyensúlyba hozása a mai 
ülésen kialakuló javaslat alapján az illetékes hatóságok 
jóindulatu támogatásával sikerülni fog, mely célból az 
iparosság hathatós támogatását szivesen magamra vál-
lalom és kérem, hogy a határozati javaslatuk egy pél-
dányát a szegedi m. kir. pénzügyigazgatosággal való 
tárgyalás végett nekem is megküldeni szíveskedjenek. 

Fogadja a mélyen üsztelt Elnök ur az ipartestület 
képviseletében őszinte nagyrabecsülésem nyilvánítását, 
melyaek kapcsán kérem, hogy jelen átiratomnak a mai 
gyűlésen leendő felolvasása utján az ipartestület minden 
egyes tagját illető meleg üdvözletemet tolmácsolni 
szíveskedjék. 

Dr. Aigner Károly, 
löispin. 

A gyűlés megnyugvással fogadta a főispán leve-
lét, melynek természetesen semmi más célja nem 
volt, minthogy az ipartestületet visszatartsa attól, 
hogy testületileg lépjen ki az egységes pártból. 

Ezután dr. Landesberg J e n ő , a szegedi kamara 
kiküldötte tartotta meg előadását . A legtárgyilago-
sabban ismertette a kereseti adókivetéseket. Kije-
lentatte, hogy Vásárhelyen korántsem történtek 
olyan aránytalanságok, mint Szegeden. Ha tör-
téntek is aránytalan kivetések, akkor is mód van 
arra, jwgy ezeket megfelelően lemérsékeljek. a z -
után ismertette a miniszteri kiküldött szegedi mű-
ködését, majd határozati javaslatot nyújtott b e : 

Hódmezővásárhely thjf. város általános kcreMb adó-
val illetett adózói folyó 4i október 9-én tartott nagy-
gyűléséből kifolyóan meíja 'apitják, hogy valamennyien 
át vannak hatva attól a hazafiuv tudattól, hogy az or-
száp válságos gazdasági helyzetében minden egyes 
adózónak hatványozottabb mértékben kell hozzájárulnia 
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az államháztartás megingott egyensúlyának helyreállí-
tásához. De a terhek viselése nem haladhatja meg azt a 
határt, amelyen tul már az adózók összeroppanása és 
egzisztenciájának megsemmisülése következhet. 

Hódmezővásárhely thjf. város általános kereseti adó-
val illetett adózói megállapítják azonban azt is, hogy 
a jelenlegi általános kereseti adókivetések nemcsak 
aránytalanok, de oly magasak. •amelyek az adóalanyok 
tönkretételét eredményezhetik. Éppen ezért elhatározza a 
nagygyűlés, hogy a jelenlegI adókivetések revízióját kö-
veteli és ennek elérése céljából minden rendelkezésre 
álló alko'mányos eszközt igénybe vesz. Felkéri ezért 

Hódmezővásárhely város thjf. város főispánját, hogy a 
pénzügyminiszter ur által 139383/1924. VII. a. számú 
körrendelet alapján hasson oda, hogy a szegedi pénz-
ügyigazgatóság kiküldöttje utján az általános kereseti 
adókivetéseket haladéktalanul vegye felülvizsgálata alá. 

Többen szóltak ezután a tárgyhoz, többek kö-
zött az egységes párt vezérei is, dr. Genersich 
Antal és Szathmáry Tihamér. 

Ezután ismét dr. Landesberg Jenő emelkedett 
szólásra. Körülbelül ezeket mondta: 

— Hódmezővásárhely nem esik olyan messze 
Szegedtől, hogy ne tudnák az iparosok azt, hogy 
én ellenzéki meggyőződésű vagyok. Mindennek 
dacára kérem Kruzslicz Károly elnök barátomat, 
hogy ebből a politikummá dagadt incidensből ne 
vonjon le olyan konzekvenciákat, amelyek az egy-
séges párt megbontására lenne alkalmas. Gaval-
lériából sem lenne helyes, ha egy elhamarkodott 
lépésből politikumot kovácsolnánk. 

— Miután itt mindenki előtt kijelentettem, hogy 
nem tartozom az egységes párt sorába, kijelen-
tem azt is innen, hogy én annak a vallásnak va-
gyok a tagja, amelynek szerdán volt a legnagyobb 
ünnepe. A mi vallasunk a szeretet, a megbocsátás 
vallása. Éppen azért kérem az iparosokat, térje-
nek napirendre az incidens fölött és a rendőr-
tisztviselő megbüntetését ne kívánják. Az iparos-
ság megkapta már is a legnagyobb elégtételt. 

A gyűlés ezután egyhangúlag jelentette ki, hogy 
a rendőrkapitány megbüntetését nem kivánja, 
majd Kruzslicz Károly köszönetet mondott a főis-
pának. A gyűlés a legnagyobb rendben ért véget 
— hiszen most már különböző bonyodalmak után 
engedélyezte a rendőrség azt a gyűlést, amelyen 
csupán bizonyos sérelmekről lett volna szó. Szé-
pen elsimítottak mindent, hiszen Bethlen kortesei-
ről volt szó. ' 

Az egyezségi tárgyalásoknál 
20 százalékot ajánlott fel a Vécsy György-cég. 

Szeged, október 10. (Saját tudósítónktól.) Jelen-
tette a Szeged, hogy a Vécsy György Áruforgalmi 
Részvénytársaság fizetésképtelenségi, illetve csődön 
kivüli kényszeregyezség ügyében a szegedi tör-
vényszéken dr. Kulir biró előtt néhány nappal ez-
előtt kezdődött meg a tárgyalás. Dr. Fischer Mar-
cell vagyonfelügyelő jelentése után azonban el-
napolták a tárgyalást és ezt pénteken délelőtt foly-
tatták dr. Flodung György törvényszéki titkár előtt. 
A döntő jelentőségű tárgyalás iránt Szeged egész 
kereskedelmi és gazdasági köréből élénk érdeklő-
dés nyilvánult meg. Ezen a tárgyaláson most már 
megjelentek a hitelezők is, többek között a kato-
nai kincstárnak és a Futurának Budapestről lekül-
dött képviselői is. A tárgyaláson egyébként az 
adós cég igazgatóságának mindegyik tagja kép-
viseltette magát. 

A tárgyalás megnyitása után dr. Eisner Manó, 
a Vécsy-cég képviselője egyezségi aján'atot tett a 
hitelezőknek. Előadásában kijelentette, hogy az 
adós cég által elismert követelések husz százalé-
kát ajánlja föl. Ezt az összeget a cég két rész-
letben fizetné, az első részletet hatvan, a másodi-
kat pedig százhúsz nap alatt, amely idő alatt a 
cég teljesen felszámol. 

A megjelent igazgatósági tagok képviselői erre 
kijelentették, hogy a fölajánlott egyezségi összeg 
egy nagyobb hányadáért személyükben is kezessé-
get vállalnak. Az ajánlat után a hitelezők kép-
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viselői a bejelentett követelések tárgyában nyilat-
koztak, amelynek során bizonyos tételekkel több 
követelést jelentettek be, mint amennyit a cég 
könyvei alapján elismert. A cég képviselője ezután 
kérte a bíróságot, hogy a fölemiitett törvényes okok 
alapján több hitelezőnek ne biztosítson szavazati 
jogot az egyezségi ajánlat fölötti szavazásban. A 
követelések letárgyalása után véget is ért a kény-
szeregyezségi tárgyalás, majd az egyes hitelezők 
jelentették be szavazatukat a husz százalékos aján-
lat ügyében. 

A bíróság ezután végzéssel fog határozni, hogy 
miben állapítja meg a szavazás eredményét, éppen 
a cég képviselője által kért szavazati jogok el-
ismerése ügyében is. A végzés ki fogja mondani, 
hogy létrejött-e az egyezség} és hogy jóvá 
hagyja-e azt. 

A Szeged munkatársának értesülése szerint most 
már komoly remény van arra, hogy az egyezség 
létre fog jönni, mert a legtekintélyesebb összegek-
kel érdekelt hitelezők nagyrésze hozzájárult az 
ajánlathoz. A szavazás eredménye különböző vi-
tás jogi kérdések miatt azonban a bíróságtól függ. 
Dr. Eisner Manó ezután kérte a bíróságot, hogy 
ha ugy találná, hogy a szavazott hitelezők két-
harmad része nem fogadná el az ajánlatot, akkor 
uj szavazást rendeljen el, mert a szavazásnál igen 
sok hitelező nem volt jelen. A hitelezők körében 
egyébként méltánylással fogadták a fizetésképtelen 
cég előterjesztését. 

Nlagánépitkezések a láthatáron. 
A k t u a l i t á s o k a s z e g e d i v á r o s n á z á n . 

Teleion 
1 1—85 Korzó Mozi Telefon 

1 1—8 5 

Október hó 11., 12-én, 
szombaton é s vasárnap 

Kékszakáll 
nyolcadik 
felesége. 

Alfréd Savoir vígjátéka 6 felvban. 

Főszereplő 

Glória Swanson. 
Egvidejüleg: 

A párisi Olympiád. 
Előadások kezdete: 

Hétköznap 5, 7 és 9 órakor. 
VasáJnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

Szeged, október 10. (Saját tudósítónktól) A 
szegedi városházán a körülményekhez képest 
meglehetősen csendes mostanában az élet. 
Nagy, várostrengető ügyek — az uj kereseti 
adó kivételével — nem igen háborgatják a ke-
délyeket, folyik minden a maga rendes med-
rében, zavartalanul. Elmultak a földbércsaták, a 
bérlők is beletörődtek már a buzavalutiba, mert 
az még mindig kedvezőbb szamukra, mint a 
láthatáron fenyegetőző aranykoronás földbér-
rendszer, amely pedig előbb utóbb csak elérke-
zik, hiába fazn k töle a torony alatt talán job-
ban, mint kinn, a tanyavilágban. 

A város alkalmazottait egyelőre a szanálás 
érdekli legjobban, nem annyira a város pénz-
ügyeinek szanálása, mint inkább a fizetések 
rendezése formájában. Mert a jelenlegi arany-
pa i i ásos fizetéssel sehogy sincs megelégedve 
senki sem. Elsején soknak látszik, de harma-
dikán már csak roncsok maradnak belőle. Nagy 
veszedelem ezekre a tisztviselői fizeiésekre nézve 
az uj üzleti jelszó, a .hitelre is", meg a „rész-
leire is". Egyszerre szeretné pótolni mindenki 
háztartásának és gerderobjának tíz uztendSs 
hiányait, de hát a hitel nagyon rövid lejáratú, 
a részlet pedig tulnsgy és i£y nem csoda, ha 
harmadikán laposak már a bugyellárisok. A 
hitósági húsüzem is azért bukott meg legújabb 
vállalkozásával. Elsején azzal lepte íreg a 
toronyalját, bogy tiz órakor hatalmas kosarak-
ban öt- és ha ezer koronás uisonnaadagokat 
hordatott körül. A kosarak természetesen bamar 
kiürültek. A M ó s á j i másnap megismételte a 
manővert. Az uzsonnázók száma ugyan már 
megcsíppant valamicskét, de azért a kosarak 
mégis kiQrMtek. Harmadnap azonban már — 
nem ért rá senki uzsonnázni, nékány köanyel-
mCségekre híj lemosabb kisasszonyon és fiatal-
emberen kívül. Ha jól tudjuk, azóta nem is 
jelennek meg a hivatalokban az uzsesnáskosarak. 

A bérházban egyébként nagyban folyik a köl-
tözködés. Az ügyészség hurcolkodik a v»gy-
kisérleti állomás helyére, az első emeletre. Az 
ügyészség helyiségeit az előljárósági ügyssztály 
kapja meg. A fölszabaduló szobákban az adó-
hivatal kiköltözése után az árvaszéket helyezik 
majd el. Mosl az egyes költözködő hivatalok 
tanácskoznak az elhelyezkedés legcészerübb 
megoldása fölött. 

A legtöbb dolga jelenleg a mérnöki hivatal-
nak van, a város fo'yamatban levő építkezései 
éppen elég munkát adnak. A Tábor-u'cai bér-
ház külső vakolását már ezen a héten befejezik 
U2y, hogy az állványokat teljesen lebontják és 
azontúl már csak az épület belsejében lesz 
munka. A fogadalmi templom építése is szépen 
halad előre, sói a Templom-téri és Gyeityámoii-
utcai bérházak alapozása is elkészült már. Ai a 
mozgalom, amely a Temp'om-téri bérházzal 
kapcsolatbai indult ki bizonyos körökből, álta-

lános megütközést keltett Szegeden. Minden 
józan gondolkozású ember teljes mértékben el-
itéli a moigaiom minden erkölcsi és jogi ala-
pot nélkülöző cé ját. sőt sokan hihetetlennek 
tartják, hogy szó lehetett egyáltalában ilyen 
nevetcéges célú mozgalom megindításáról. A 
polgármestert leginkább az lepte meg, hogy a 
mozgalom híre nyilvánosságra került és olyan 
nagy port vert fel. Kérdésünkre, hsgy szó lehet-e 
egyáltalában a lakásigények felekezeti szempont-
ból való elbírálásáról, a kővetkezőket mondotta: 

— Az igénylőkéi először összeírjuk és ha 
mind együtt lesznek, akkor megnézzük, bogy 
kinek van közalak leginkább szüksége lakásra. 
Ezek között osztjuk majd ki a lakást, ha meg-
tudják fizetni a horribilis l a k b é r t . . . 

A város számot levő építkezései egyébként — 
a jelek szerint — felkeltik lassa-lassan a ma-
cántőke érdeklődélét is az építkezés iránt. 
Ujabban több, figyelemreméltó építkezési ajánlat 
kisért. Egy amerikai érdekeltség állítólag na-
gyobbarányu építkezést óhajt kezdeni Szegeden. 
A várostól kér majd hat belvárosi telket és 
azon hat háromemeletes bérházat emel. Egy 
környékbeli nagy gyárvállalat tulajdonosa szin-
tén közölte már a polgármesterrel építkezési 
hajlandóságát. A Stefánia-iétánynak azt a 
részét kért, amely jelenleg egyedüli játszótere 
a belvárosi gyermekeknek. Ezen óhajt egy ha-
talmas, báromemeletes palotát építeni. A pol-
gármesterben meg is van már a hajlandóság 
arra, hogy — a tanács hozzájárulásával — át-
engedi a kért területet. Szerencsére a tanács, 
Írásbeli beidvány híjái , még nem járult ehhez 
hozzá és igy a belvárosi gyermekeket momen-
tán nem fenyegeti egyetlen játszóterük elvesz-
tésének veszedelme. A tanács minden valószí-
nűség szerint talál majd a belvárosban olyan 
alkalmas és üres háztdbel, amelyen felépíthetik 
azt a palotát. Nem hifszük ugyanis, hogy az 
érdekelt válUlkozó föllétlenül ragaszkodna a 
Stefánia megcsonkításához. 

Ezek az építkezési ügyek azonban még csak 
a levegőben lógnak, lehet hogy lesz belőlük 
valami, jó lenne, ha lenne, de lehet, hogy el-
pusztulni k még vilápajörelelük előtt. Van 
azonban valami más, ami már nem lóg a leve-
gőien , hanem lepottyant: Egy érdekes iadit-
vány. Mlhálévlts Dezső jegyezte be sajátkezOleg 
a .polgármesteri hivatalban elfeivő" indítvány-
könyvbe. Arról van benne szó, hogy a város 
a városok pénzügyi egyensúlyának helyreállítá-
sáról szóló belügyminiszteri körrendelet értel-
mében haladíktalanul bocsátsa el dr. Simkó 
Elemér tb. főügyészt. 

Az indítvány benne van az inditványkönyvbe 
és igy bizony ki kell tűzni az októberi köz-
tjrvn'^ Mrev^rn^Mra. 

Telmányi h e g e d ü e s t j e nov, 18. 
(Harmónia.) Jegyek már kap-
hatók mozinál. 
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Bánáti Bokréta 
Szeged, október 10. Hogy milyen a közigazgatás 

a Magyarországtól elszakított Délvidéken, mennyire 
boldog már a „felszabadított" nép, arról száraz 
tudósításokban van alkalmunk beszámolni. íme 
egyetlen nap anyaga bokrétába kötve: 

I. A kanizsai járásban levő Obilityevó (?) köz-
ség jegyzőjét, Borovanszki Gézát, a belügvminisz 

Egyedi Arthur bűntény áldozata [?) 
er 10. A Sopronvármegye cimii lap 
in azt közölte, hogy Egyedi Arihur 
ismert versenyistállótulajdonos föl-

ter rendeletére felfüggesztették állásától s meg-
indították ellene a bűnügyi eljárást. Először is 
sikkasztott, kincstári illetékekkel nem számolt el, 
hamis meghatalmazásokkal pénzeket vett föl ban-
kokban, a nála letétben levő részvényeket eladta. 
Egyelőre ezek derültek ki róla, de lehetséges, hogy 
jön még folytatása is. 

II. Szabadka város közigazgatása már hónapok 
óta úgyszólván teljesen szünetel, a tisztviselők 
személyében mindennap beállható változás követ-
keztében ugyanis nem tartják érdemesnek a köz-
gyűlés összehívását. (Jugoszláviában ugyanis kor-
mányválság idején nemcsak a főispánokat cserélik 
ki, hanem az összes tisztviselőket. Végtére az uj 
rendszer is szeret élni.) Legutóbb tömeges felfüg-
gesztések történtek a szabadkai városházán, de 
ezekben az ügyekben nem tudnak dönteni, mert 
nincs fegyelmi választmány s addig a sétáló tiszt-
viselők teljes fizetésüket kapják. 

III. Csókán bűnügyi eljárás indult meg Bejanska 
Anna postamesternő ellen, aki hónapok óta fel-
bontotta a leveleket s pénzt keresett bennük. Vagy 
talált, vagy nem, a leveleket elpusztította. Egy kis 
cseléd akadt rájuk a túlzsúfolt kályhában. Ha 
tehát valaki Csókáról vár levelet, megtalálhatja a 
postamesternő kályhájában. 

IV. A módosi főszolgabíró felfüggesztette állásá-

azt állapították meg, hogy az öngyilkosság két-
ségtelen. De mikor másnap a földbirtokos tetemét 
napvilágnál újra megvizsgálták, a nyakán foltokat 
találtak, amelyek külső erőszak nyomainak lát-

1 szanak. 
Possert százados, a csornai járás csendőrpa-

rancsnoka, több csendőrrel kiutazott Egyedre, 
ahol széleskörű nyomozást indított. Állítólag már 
talált is olyan adatot, amelyek a gyanút meg-
erősítik. 

Szeged, október 
tegnapi számában 
földbirtokos és ismert versenyistáTíótulájdonos föl-
akasztotta magát, állítólag azért, mert birtokából 
800 holdat sajátítottak ki a földreform kapcsán. 
Ugyanaz a lap ma azt jelenti, hogy alapos gyanú 
merült fel, amely szerint Egyedi Arthur öüntény 
áldozata lett 

A hatósági orvosok ugyanis először este lámpa-
fény mellett vizsgálták meg a holttestet s akkor 

l f / f l f Szombat. Róm. kat. és protestűai Plaádia 
J k / l l a sz. Oör. kat. Fülöp diak. Nap kel 6 

óra 13 perckor, nyugszik 5 óra perckor. 
Idóprognózis: Száraz, enyhe idő várható. 
Somogyi-könyvtár nyitva d. e. 10—l-ig, d. u. 4—7-ig. 

Muzeum nyitva d. e. 10— l-ig 
Egyetemi könyvtár (központi egyetem I. emelet) nyitva 

délelőtt 8-tól l-ig és délután 3-tól 8 óráig. 
A színházi előadás este fél 8, a mozi előadások 5, 7 

és 9 órakor kezdődnek. 

Gy 
Alt 

tói Koszics Szlavkó módosi jegyzőt. Az indokolás 
szerint Koszics üzleti alapon foglalkozott az útle-
velek kiállításával s a jobbmódu kérelmezőktől 
a törvényes illetékek három-négyszázszorosát zsa-
rolta ki. 

V. Újvidéken Milovánovics Velykó hadnagyot 
arra kötelezte a lakásbiróság, hogy albérletben 
birt lakását bocsássa a háziasszonya rendelkezé-
sére. A hadnagy nem akceptálta az Ítéletet s mikor 
birói uton akarták eltávolítani, szuronyos katonákat 
állított a szobája elé. Most várják a katonai parancs-
nokság intézkedését. Az ilyesmit odalenn hosszú 
hónapokig szokás várni. 

VI. Módoson felfüggesztették Micsin Vlamidir 
szolgabírót is, aki hamis nacionálét irt a minősítési 
lapjába, pedig csak négy gimnáziuma van. Apróbb 
bűnein kívül az is szerepel a listáján, hogy hivatalos 
Htjain több községtől felvette ugyanazért az útjáért 
a napidijat és a kilométerpénzt. 

VII. Jugoszláviában nem adnak engedélyt ál-
landó magyar színházi előadásokra, mert — úgy-
mond a miniszteri határozat — ezek veszélyezte-
tik a magyar műkedvelők létérdekét. (A politika 
műkedvelői ellen nincs intézkedés.) 

V I I I . Az egészségügyi minisztérium még április-
ban nyugdíjazta a vajdasági községi orvosok nagy 
részét. Eddig azonban egyikük se kapott egy fil-
lérnyi nyugdijat sem. 

I X . Végül, hogy senki se mondjon bennünket 
egyoldalúnak (legkevésbé elfogultnak a nemzeti-
ségekkel szemben), azt is közöljük, hogy Romá-
niában most lepleztek le egy utlevélkijáró zugtár-
saságot. A társaság egyik igazgatója Vaitoianu 
tábornok, a közlekedésügyi miniszter fivére, akinél 
házkutatást is tartottak. A vizsgálatot kiterjesztik a 
belügyminisztérium utlevélosztályára is. 

Egyelőre ennyit, mint egyetlen nap szolgáltatását. 

BRILIÁNS 
ékszerek. Ezüst evőszerek. Schaff-
hausen, Omega, Doxa gyártmányú zseb-
órák, készpénzért, valamint Igen előnyös 

részletfizetésre 
* 

is nagy választékban 

F i s c h e r Testvérek 
T e l e f o n : 
1 0 G 5 é s 
1120. 

órás, ékszerészek 
S Z E G E D , 
Kárász-utca 10. J 

Vllághlrfl Schroil-siffonos paplanlepadő cre-
lonok Soós Lajosnál, Oroszlán-utca 2. 112 

Szegeden a gyógyszertárak közül szolgálatot tartanak: 
7 (telefon 225), Leinzinger 

352), Mocsáry S. Kállay 
bert-utca (Híd-utca) (telefon 391), Nindl János Petőfi-

Sándor-sugárut 41 (telefon 777), Moldvány Lajos Új-
szeged (telefon 846), Török Márton Csongrádi-sugárut 
(telefon 364). 

Uj nyomozás a csongrádi ügyben. 
Budapest, október 10. A csongrádi bomba-

merénylet ügyében bizonyosra veszik, hogy a 
tábla felülvizsgáló tanácsának ítélkezése folytán 
az uj nyomozást nyomban megindul. Ezt a nyo • 
mozát azonban nem Budapestről, esetleg nem 
is Szegedről fogják irányítani, hanem a belügy-
minisztérium ezen célra egy egész külön szer-
vet fog felállítani, miáltal véglegesen tisztázódni 
fognak az ügyek a csongrádi bombamerénylet 
körül. A Piroska-testvérek egyébként tegnap és 
ma Budi pesten tartózkodtak. 

Megöltek egy fascista veiért. 
Róma, október 10. A fascista szervezet vi-

déki titkárát pénteken az utcán bárom revolver-
lövéssel megölték. A kíséretében lévő két ba-
rátját megsebesítették. A rendőrség erélyes 
nyomozást indított. 

— Véglegeaitetiék a választók névjegy-
zékét. A központi válaszmány péntek délután 
a polgármester elnökletével ülést tartott. Tasch-
ler Endre főjegyző előadó bejelentelte, hogy a 
választók ideiglenes névjegyzéke ellen egyetlen 
birói panasz sem érkezett be, igy az végleges-
nek tekinthető. A választmány tudomásul vette 
az előadó bejelentését és kimondta, hogy a 
véglegesített névjegyzéket sokszorosiitatla. A 
névjegyzék szerint Szeged város területén 31.049 
választópolgár van. 

— Anatole Prance megadással várja halá-
lát. Párisból jelentik: Immár két hete, hogy a 
világhírű költő a halódással vívódik és szellemi 
épségét mégis megőrizte. Az ágyában fekvő 
beteg percről-percre gyengül és ezt ő miga 
állapítja meg. Tegnap igy szólt hozzátartozói-
hoz : „Tudom, hogy meghalok, de nyugodtan 
várom a halált. Ne nézzetek az arcomra, mert 
tudom, hogy betegségem alatt nagyon csúnya 
lett." Halála utánra eddig még semmiféle ren-
delkezést nem tett. A haldoklót tömegesen ke-
resik fel villájában, hogy állapota iránt tuda-
kozódjanak. Legutóbb D'Annunzio táviratozott 
és többek között azt mondja: Hiszem, hogy 
Anatole Francé fel fog gyógyulni. Lipzártakor 
jelenti tudósítónk, hogy Anatole Trance pénte-
ken déiután elvesztette eszméletét és halála 
miiden pillanatban várható. 

— A templomépitö bizottság ülése. A fogadalmi 
templom továbbépítését irányító bizottság pénteken 
délután ülést tartott a polgármester elnökletével Az 
ülésen Foerk Ernő jelenlétében a templomépítés jövő 
évi programjáról tárgyaltak. 

Rub nsteia Erna hegedflmflvésznó kedden esie 
8 órakor- Jegyek Endrényinél. 

— Szombaton temetik Moravcsik tanárt . 
Budapestről jelentik: Csütörtök este bontották 
fel a klinika tanársegédei az elhunyt Moravcsik 
professzor levelét, amelyet a klinika tanár-
segédeinek irt. Levelében azt kéri, hogy minden 
feltűnés nélkül temessék el. Az egyetem az 
elhunyt professzort saját halottjának tekinti és 
az orvoskar dékánja ugy intézkedett, hogy a 
temetés szombaton délután 3 órakor legyen a 
Kerepesi-temetőből, ahol a halottat pénteken 
délelőtt felravatalozták. A temetési szertartást 
Raffay Sándor evangélikus püspök végzi. 

— A v á r o s n a k már csak két, háborue lőt t i 
a d ó s s á g a van. Balogh Károly, a város elhunyt 
pénzügyi szenátora indította még meg azt az 
akciót, amely a háború előtt csinált adósságok 
valorizálatlan kifizetését célozta. A város fel is 
mondta minden régi adósságát és ma már kettő 
kivételével valamennyit vissza is fizette. Ennek a 
fönnmaradt két kisebb adósságnak februárban jár 
le a fölmondása. Az egyiket 1910 ben csinálta a 
város. Négyszázhatvanezer koronát vett fel a táj-
fajta méntelep létesítésére és az 1910—1911. évi 
aszfaltozás költségeire. 270.000 koronával tartozik 
még belőle, a többit már amortizálta. A másik 
adósság már nagyobb. 1,800.000 korona volt, de 
már csak másfélmillió van belőle. Ez a kölcsön 
többféle célra kellett: a külterületi iskolákra, a 
felsővárosi polgári iskolára, a zeneiskolára, a vágó-
hidra, a felsőipariskolára, az iparvasutra, a honvéd 
csapatkórházra és még több apró-cseprő szükség-
let fedezésére. Ha februárig nem valorizálják tör-

. vényesen a háború előtti adósságokat, ezektől is 
J könnyű szerrel szabadul meg a város. 

— Andor Z s i g m o n d é s — a b u d a p e s t i V á r o s i 
Szinház. Az egyik délutáni fővárosi lapban hosz-
szabb cikk jelent meg a válságba jutott budapesti 
Városi Szinház ügyéről, amelyet mint ismeretes 
Sebestyén Géza miskolci színigazgató kiván bérbe-
venni. A cikk megemlítette, hogy Andor Zsigmond 
is ajánlatot tett volna az államnak. A cikk 
ugyanis tudni véli, hogy a szegedi színigazgató is 
hajlandó lenne átvenni a Városi Színházat és 140 
tagu társulatával egészítené ki a Városi Szinház 
együttesét. Andor Zsigmond az éjszakai órákban ki-
jelentette ezzel kapcsolatban munkatársunknak hoev 
ez a hir minden alapot nélkülöz. Ő nem tett soha 
ilyen ajánlatot — mondotta tovább — mert an-
nak ellenére, hogy a most megkezdődött szegedi 
szezon nem felelt meg a várakozásnak az 
anyagiak tekintetében, ö változatlanul és egyedül 
tovabbra is ragaszkodik a szegedi színházhoz, 
hogy Szeged kulturáját minél előbbre vigye és 
minél magasabbra emelje az első vidéki város 
színházának művészi n ívó i t . Sohasem gondolt 
arra, hogy elhagyja a szegedi színházat, annál 
inkább, mivel a város hatósága látva a társulat 
művészi nívóját — most már megkezdi érteni a 
színigazgató törekvéseit. 

Rubinstein Erna heiedUmü^észnő kedden e»t» 
8 órakor. Jegyek Endrényinél. "eaaen este 

— Tanítóválasztás lesz ebben a hónapban. 
A kultuszminiszter hozzájárult ahhoz, hogy a vá-
ros kilencvenötre emelje fel a b e v á l á s S J S 

fására*kerüf^máp V ® 
Í S K S S " , m é g e b b e n a hónapban a sor. A 
rfpm i . á L í 0 , k r a , ? ] Pá'yázatot nem írnak ki, h a -
nem az iskolaszék azok közül választ, akik már 
régebben oenyujtották pályázatukat. 

f í * ! y ! z ? k e ""'"'t m i n den elfogadható áron részletre 
tselad olajfestményeket Engel Lajos mükereskedése. íoo 

Rubinstein Erna 
hegedümflvésznő kedden. 518 Jegyek Endrényinél. 

noi ruha műterem 
filialszalont nyitott Révai-utca 14. sz. alatt 

(a fogadalmi templomnál), ahol a legújabb párisi modellek szerint costümök és francia ruhák 
í t«iJ> f 1 •• • J t 1 • il 1 11 1 JLr> 1 1 j p « IvX Y ^ • « jutányos áron a legrövidebbiidő alatt készülnek. Maison|Friedmann. 
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Telefon: 16-33. SZÉCHENYI MOZI. Telefon: 16-33. 

Október 11., 12-én, szombaton é s vasárnap 

Alice Terry és Ramon Novarro és 
diadalmas filmje: 

SCARAMOUSCH. 
Metró világattrakció 10 felvonásban és az 

O r i o n b u r l e s z k e k . 
Előadások kezdete: Hétköznap 5, 7 és 9 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor. 

M e g b l v é . A Szeged-Rókusi Ifjúsági Egye ' 
sülét október 11-én, szombaton este félkilenc 
órai kezdettel Kossuth Lajos-sugárut 13. sz. 
(Szenicaán-vendéglő) nagyszabású szüreti bálát 
rendez. Zenét Sándor Jancsi zenekara szolgál-
tatja. Belépődíj 15.000 korona vigalmi adóval 
együtt. 

Megirkeatek a legújabb kész női és leány-
átmeneti és téli kabátok. Mérték szerint is leg-
szebb kivitelben legolcsóbb árban készíttetnek. 
Remény iné divatáruháza, főposta mellett. 

Rubinstein Erna 
hegedümüvésznő kedden, sis Jegyek Endrényinél. 

— Ulain és Hedry Lőr inc p á r b a j a . Buda-
pestről jelentik: A nemzetgyűlés tegnapi ülésén 
Hedry Lőrinc és Ulain Ferenc közt felmerült 
lovagias ügyet ma délelőtt fél 11-kor a Rákosi-
vivóteremben fegyveresen intézték el. A feltételek 
a következők voltak: Kardpá baj középnehéz kard-
dal, bandázszsal, a végkimerülésig. A felek össze-

csaptak össze, mélynél: folyamán mind-
ibbször meg-

sebesültek,'ugy hogy mindkét fél kimerülésére való 

sen hétszer 
ketten a fejen, vállon és a karon többször mei 

tekintettel a segédek a hatodik összecsapásnál 
megállapodtak, nogy a hetedik után a párbajt 
beszüntetik. Az utolsó menetben mindketten erősen 
támadtak, majd a segédek a végkimerülés miatt a 
párbajt beszüntették. A felek a párbaj után kibé-
kültek. Hedry Lőrinc segédei Almássy László és 
Hajós Kálmán, mig Ulainé Gömbös Gyula és 
Zsilinszky Endre voltak. 

Kiurina a legcsodásabb hangú éne-
kesnő okt. 23. a Tiszában. 
(H A R M O N I A . ) 

Glória Swanson, a legelegánsabb mű-
vésznő játsza a Korzó Mozi mai műsorán sze-
replő Sawoir-vigjáték, „Kékszakáll nyolcadik 
feleségének" főszerepét. Ami szépet és neme-
set csak filmen láthatunk, as a Kékszakállban 
fellelhető. A pompás műsor csak vasárnapig 
marad a Korzó Mozi műsorán. 

Iskolakötények, tornanadrágok Soós L.-nál. 
— Förs te r -Schu l tz — Gömbösné l . Budapestről 

jelentik: Schultz Henrik tegnap a késő esti órák-
ban érkezett Nagytéténybe, egyenesen Gömbös 
Gyula villájába ment, a felső épületben szállott 
meg, ahol leleplezése előtt is lakott. Ebben a felső 
épületbe költözött Gömbös öreganyja is, mert az 
alsó villát most tatarozzák. Az állítólagos Schnei-
der és Meier, akik a német detektivek szerint Erz-
berger meggyilkolásában szintén résztvettek, érte-
sítést küldtek, hogy holnap megérkeznek Nagy-
tétényre. 

Orvosi boncköpenyek gyári áron Soósnál. 
Dinnyés Ferenc festőművész budapesti 

kiállításán szerepelt képeit vasárnaptói, 28 tói 
október 12-ig kiállítja a Kass halljában. Nyitva 
d. e. 9—1 és d. u. 4—7. Megtekintés díjtalan. 

— Ingyenes t a n o n c o k t a t á s r a kötelezi a t a -
n í tóka t a kul tuszminiszter . A polgármester 
Budapesten járt a napokban és a tanoncoktatás 
ügyében tárgyalt a kultuszminisztériumban. A tár-
gyalás eredményéről vasárnap tájékoztatja majd a 
szegedi tanonciskola felügyelő bizottságát Be-
jelenti, hogy a kultuszminiszter ingyenes tanonc-
oktatásra fogja kötelezni azokat a tanítókat, akik-
nek nincsen hetenkint harminc órájuk. 

Rubinstein Erna hsgediinifivésznó kedden este 
S órakor. Jegyek Endrényinél. 

A tegnapra hirdetett Scaramoucb cimü 
film, mint péntek d t iu tan a Késői ó rákban az 
Orion-filmgyártól értesülünk, technikai zavarok 
miatt péntekre nem érkezhetett meg « igy sz 
csak a szombat és vasárnapig előadásokon ke-
rülhet bemutatásra. A péntek esti 7 és 9 órás 
előadásra a gyár a nagysikerű .Zenda i fogoly" 
cimű filmet küldte le saját sutójával. 

Elegáns köppenyek, kosztümök, alkalmi 
ruhák K. Qál M. nőidi»attermében készülnek, 
Vásárhelyi-sugárut 12 Telefon 873. sis 

Rubinstein Erna! 
hegedümüvésznő kedden, sis Jegyek Endrényinél. | 

— A Tanitói Bank összeomlása. Budapestről je-
lentik: Kilenc hónappal ezelőtt fővárosBzerte nagy fel-
tűnést keltett a Tanitói Bank összeomlása, amellyel 
tömérdek kis embert károsított meg. A Pénzintézeti 
Központ magára vállalta a bank ügyének szanálását 
és a kishitelezők már teljes összegben megkapták kö-
veteléseiket. Ugy látszik, hogy a Pénzintézeti Központ 
arra is talált pénzintézeti fedezetet hogy a nagyobb 
hitelezőket is kielégítse, mert az ügyészség indítványára 
a vizsgálóbíró Apsay János és Schifter Károly volt 
igazgatókat, akik mindezideig fogva voltak, péntek dél-
után szabadlábra helyezte. 

Rnblnstein Erna hegedümUvisznő kedden e«te 
8 óiakor. Jegyek Endrényinél. 

Harisnyák, fceztyük legolcsóbb m Soósn̂ l 

Endrényi hangversenyiroda 
I Kelemen utca 7. 

Telefon 107. 

Október 

14. Rubinstein Erna 
hegedOmavéMnS 

November 

4. Bárányi János 
lonporomQvéu 

December 

3. Bokor Judi t 
OotdonkamOvésinS 

— Kádár Lekelt felekezet elleni izgatás miatt 
elitéltu a Kúria Budapestről jelentik: Ismeretes, hogy 
a törvényszék Kádár Lehelt zsidó felekezet elleni 
izgatás miatt pénzbüntetésre itéhe. A tábla megváltoz-
tatta a törvényszék ítéletét és felmentette Kádárt, még 
pedig azzal a megokolással, hogy az inkriminált cikk 
a zsidókat nem mint felekezetet, nem is mint társa-
dalmi osztályt s nem is mint nemzetiséget, hanem 
mint fajt támadta. Azonban a büntetőtörvény nem ismer 
faj elleni izgatást s ezért a vádlottat felmentette. A 
Kuiit megsemmisite a tábla ítéletét és megerősítette 
az elsőfokú bíróságét, még pedig azzal a megokolás-
sal, hogy a magyar zsidóság nem külön nemzetiség s 
nem külön társadalmi osztály, hanem felekezet. 

R u b i n s t e i n Erna hegedümüvésznő kedden este 
8 órakor. Jegye* Endrényinél. 

Rész etre is lehet csónakot venal. Ér-
dekes es hasznos uj|ttást vezet oe a Mandel-
csónakgyár, hogy megkönnyítse a csónak-
vásárlók helyzetét. Részletfizetésre is ad el 
csónakot és már havi 500.000-től 850.000 ko-
ronás részletekre is szállítja a legszebb típusa 
családi kiránduló, vitorlás csónakokat, skiffe-
ket és szandolinokat. Rendeléseket a nyírtele-
den Béke-utca 10 szám alatt fogad el. «n 

A szinház heti műsora. 
Szombat: Árvácska, operett Bérletszünet. 
Vasárnap délután: Aranymadár, operett. Este: Ár-

vácska, operett. Bérletszttnet. 

* Herczeg Ferenc s ikere R ó m á b a n . Rómá-
ból jelentik: Herczeg Ferenc Kék rókája tegnap 
este a Teatre Valiéban zsúfolt ház mellett óriási 
sikert aratott Valamennyi római lap dicsérő kriti-
kában méltatja a magyar szerző munkáját. 

* Kiur ina Ber t a , a bécsi Nagyopera világhírű 
koloratur-primadonnája október 23-án, csütörtökön 
adia egyetlen ária- és dalestéjét. 

* II. bér le t i f i l ha rmonikus hangver seny ok t 
26-án, vasárnap délelőtt 10 óra 50 perckor Ficht-
ner Sándor karnagy vezénylete alatt, közreműkö-
dik Récsey Sári zongoraművésznő, a Sauer mes-
ter iskolájának egyik legkiválóbb volt növe.idéke, 
műsoron Schumann zongoraverseny, Mendelssohn 
A-moll szimfónia, Beethoven Egmont-nyitány. 

* Sch lamad inge r Erny zongoraművésznő, az 
ifjú pianisták egyik legkiválóbb tagja és Hunstiger 
József, a bécsi Népopera első baritonistája októ-
ber 29-én adják együttes hangvenyüket a Tiszáuan. 

* Te lmány i Emil, a legnagyobb hegedűs, a sze-
gedi közönség kedvence november 18-án adja 
hegedüestéjét a Belvárosi Moziban. — Jegyek fenti 
hangversenyekre a Belvárosi Mozi irodában és a 
Korzó Mozinál. (Harmónia.) 

* A színház hírei. Hétfőül kezdidőleg a szinház 
olcsóbb helyei még olcsóbbak lesznek. A papirvalutáról 
az aranyvalutára való gazdasági átmenet különösen vá-
rosunk fixfizetésü lakosait késztetik takarékosabb gaz-
dálkodásra; azt a legintellektuálisabb társadalmi osz-
tályt, amely a színháznak minden időben törzsközön-
ségét képezte. Hogy ez az intelligens társadalmi réteg 
kulturszükségletei kielégítésében szükséget ne szenved-
jen, a szinház igazgatósága elhatározta, hogy a föld-
szinti ülőhelyek hátulsó sorait, azonkívül a ü. emeleti 
páholyokat, továbbá a II., UL és IV-ik emelet ülőhelyei! 
hétfőtől kezdődöleg olcsóbban árusítja, abban a re-
ményben, hogy ilymódon azok az értékes társadalmi 
osztályok, amelyeket csak az anyagi kötöttség tartott 
vissza a szinház látogatásától, a régi lelkesedéssel 
fogják a szinház kulturális és művészi törekvéseit tá-
mogatni. 

A tegnapelőtti bemutatón nagy sikert aratott Árvács-
kát ismétli ma este a szinház, melynek slágersiámai r 
az Estharang-dal, aTorreado parédia, a Kairó-duett, a 
cigánykiséretü mulatónóták ma a legnépszerűbb zene-
számok Szegeden. 

Olcsó helyirakkal játszák hétfőn este a Pompadour 
fősterepeit Kovács Kató, Gábor Mara, Berki József, 
Fenyves Sándor és Herczeg Vilmos 

Árva László, Herczeg Ferenc történelmi drámája mint 
ifjúsági előadás kerül színre ma délután 3 órai kez-
dettel. Bevezetőelőadást dr. Márki Sándor egyetemi 
tanár tart. Az ifjúság pontos megjelenését kéri az 
igazgatóság, különösen azért, hogy a bevezetőelőadást 
a későn érkezők zaja ne zavarja. 

* Bárányi János zongoraművész november 4-én. 
(Endrényi). 

* Bokor Jndlt hangversenye december 3-án. (End-
rényi). 

Csodás gobelinek 
érkeztek 

Seelenf r e u n d h o z 
Tisza Lajos-körut 48. 50 

Eladó 1 gázkályha 
öntött vasból, aranyozással, réztökSrrel. Irodába üzletbe 
kiválóan alkalmas. Megtekinthető Vár-utca 4, II. sas 

435" 

MEGHALT az az idö, amikor 100%-kal drágábban 
vásárolt részletfizetésre, mint készpénzért! 

F O D O R I S T V Á N R E 5 1 L E 1 Á R U H Á Z , A t t i l a - u t c a 9. s z á m . 
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HOZTA!.. hétfőtől a Széchenyi Moziban 
a legnagyobb vigjáték-attrakció! 

'-tal a főszerepben. 

> 
Kereskedelmi és ipari hirek. 

Szegedi piaci árak. 
Gabonafélék. (AgráriaTCereskedelmi Rt.-cég jelentése.) 

Buza 41 o—42o.ooo, rozs 4oo-41o.ooo, árpa 3TO— 
38o.coo, szemes tengeri 38oo-39o.ooo, zab 38o— 
33o.ooo, buzakorpa 22o—23o.ooo. 

Őrlemények. (Back Bernát Fiai gőzmalom jelentése.) 
0 liszt dupla g 79o.ooo, 0 liszt szimpla 77o.ooo, l -es 
750.000, 3-as 7l5.ooo, 4 e s 695.ooo, 5-ös 675 ooo, 
6-os 645.ooo, 7-es 553.ooo, 7»/t-es 44o.ooo, rozsliszt 
O-ás 75o.ooo, l-es 65o.ooo, Il-es 52o ooo korona. 

Államilag plombázott édesnemes paprika, válogatott, 
valóban édes áru kg.-ja öo.ooo, államilag plombázott 
édesnemes paprika, kereskedelmi áru 45.ooo, félédes 
32.000, 1 rendű rózsa 22.ooo, II. rendű I9ooo, 111. 
rendű 15.ooo, hüvelyes paprika, füzérje 3o—4o.ooo K. 

Takarmányfélék. (Szenesi Ferenc-cég jelentése.) Széna 
laza 12o—180.000, préselt széna 16o—2oo.ooo, alom-
szalma 5o—7o.ooo, takarmányszalma 7o—80.000, here 
2oo—24o.ooo. „ ... o a 

Hus- és zsirárak. Marhahús I. rendű 31, II. rendű 28, 
III. rendű 21, marha velöscsont 5, borjúhús I. rendű 
38, II. rendű 34, III. rendű 28, sertéskaraj 38, sertés-
comb 36, sertésoldalas 32, sertés fej láb 20, sza onna 
zsirnak 40, háj 42, zsir 42, tepertő 38, füstölt szalonna 
42, abált szalonna 4' , csemege szalonna 43, pörkölt 
szalonna 41, paprikás szalonna 43, debreceni I. rendű 
56, II rendű 50, kolbász marhahúsból 26, friss kolbász 
sütni való —, füstölt oldalas nyersen — ezer. 

Tégla (Szegedi Téglagyár Társulat jelentése.) Gép-
tégla nagyméretű 7oo, kisméretű 62o, I. oszt. nagy-
méretű fali 680, I. oszt. kisméretű fali 58o, II. oszt. 
nagyméretű fali 62o, II. oszt. kisméretű fali 52o ezer. 
Cserép. Hornyolt cserép 145o, gép hódfarkú 85o, kézi 
hódfarkú 52o ezer. Forgalmiadó beszámítandó. 

Építőanyagok. (Vértes Miksa-cég jelentése.) 
Mész Mák Nyerges! Beremendi Román 

szénnel égetve p o r t l a n d c e m e p t cement 
transitó ab gyár 54591 92800 fc5000 90L0J 55C00 
1C0J kg.-tól felfelé 97203 143400 — — — 
100—1000 kg.-ig 111700 1506C0 — — — 
kg.-ként 1280 1800 — — — 
ab raktár — — — — 102000 

Cement, beton. (Schadititz József-cég jelentése.) Fedél-
cserép szürke, darabja ^4t0, sztnesdarabja 155(J gerinc-
cserép szürke, darabja 4ju», szines 5500, egyszínű 

cementlap m*-e. drb 1800, többszínű vagy mintás 2200— 
2600 korona. Müpala, asbest pala darabja 5000 ko-
rona. Az árak a forgalmi adó külön felszámításával 
értendők. 

(Landesberg-cég jelentése.) Cementlap egyszínű m.-
kint 55.000, kétszinü tí5,ooo, háromszínű 7o.ooo. Mo-
zaik lapok m.-kint 75.ooo, kétszinü 85.ooo, háromszínű 
9o.ooo korona. 

Vasáruk. (Ottovay Károly Fiai-cég jelentése) Rudvas 
I kg. alapára 5850, abroncsvas 1 kg. alapára 706->, 
finom vaslemez 1 kg. alapára 8500, horgonyozott vas-
lemez 1 kg. alapára 12.400 korona. 

A Scheinberger és Popper-cég jelentése az Orion-
börgyár áruiról. Fekete box kvadrátonkint 23.870—36.630, 
szines box 26.090—42.180, fekete zerge 11.100—17.760, 
szines zerge 13 320—24.420, fekete bélésbőr 8.880— 
16.650, szattyánbőr kg.-kint . . , butor-
bőr —. . , fekete barkás juhzerge 7220— 
14.990, kyps boksz fekete 16.1000-24.980 kvadráton-
kint, színes barkás juhzerge . , Disznóbőr 
—. . , fekete tehénbőr barkás és sima kilo-
gramonkint 127.650-188.700, vikszos tehénbőr barkás 
és sima 166.500- 205.350, cseres szattyán 66.60J— 
111.000, fekete huzóbőr 127.650, natúr huzóbőr 149.850, 
fekete blank 1G9.890, natúr blank 127.650, blank 

: has. fekete 72.150, natúr blank has. 83.250, vache 
í croupon 73.830—94.160. bivaly crupon 55.000-61.000. 
j vache has 34.240—48.150, vache nyak 32.100-55.640, 

bivaly has 27.750, borjú pofa 27.750, lóláb 23.0C0. 

TŐZSDE 
A Magyar Nemzeti Bank hlvataloa árfolyamai. 

Valuták: Holland forint 29700-:9955, Dinár 1080-
1101. Lei 413-421 Belga frank 3619-3649, Uán 

| korona 13290-13130, Norvég koron* 10780—10665, 
; Angol font 342000 346000, Lira 3312-3347, DollAt 
' 70401-76960, Francia frank 3944 - 3974, Szokol 

2262 - 2281, Lava 555-565 soron* 20280-
20440, Oartrák korona 10855-109.15, Svájci frank 
14740—14815 péni. 

Devizák: Aewtordtni 30)00-30155, Selgriá 1100 
, 1116, Suktrasi 418—422, Brtese» 3649 3669, Aiwn-
; hága 13490—I3i65, Kriiztlánia 1098J -11040, Lomloi 

345000 - -347C00- Milánó 3332-3352, 769J0-
! 773 0, Fára 3944-3974, fr*ga 2282-2294 *róti» 

£61 564. 8íot*fcolm 20530 -2C64J, JMctt 10855— 
109.15 Züricfi 14740-14815 

Zürichi tőzsde. Nyitás i Pária 26.80, Londoi 
2340, Newyork 522.00, Milaoó 22.60, Hollandia 
203 50, Berlin í).ü0íxiuü030124, Bécs 0.0073'/. Szófia 
382'/,, Prága 15.57'/, Buaatt* 0.0068, rfakansl 
2.85, őalgrád 7.55, V««4 0.0000103'/,. 

Mrithi tárlói i Páris 26.73, London 2341, *ow 
w 521.75, Milánó 2260, Hollandia 203.50, B«rH« 

OGÜOC00000124, Bécs 0.0073'/,, SzéHa 3 80, Prág* 
15.52'/, Bedwts: 0.0068, Bukanwi 2.80, Belgrád 
7.50, Varsa 0.0Oö01G0,/4. 

terménytőzsde. Az irányzat pénteken kissé lanyhább 
volt, a buza 5ooo koronával olcsóbbodott. A többi 
cikkekben is gyengülésre hajló tendencia jutott kifeje-
zésre, csak a zab szilárdult 5ooo koronával. 

Hivatalos árfolyamok: Buza 76 kg.-os tiszavidéki 
4350—4401, égyéb 4325-4375, 78 kg.-os üszavidéki 
buza 4450-4475, egvéb 4425-4450, rozs 4250 -
4275, takarmányárpa 38j0—3900, sörárpa 4600-4800, 
zab 3609- 3700, tekeri 375Ü-3850, repce 64.0 - 6600, 
korpa 2100 2150. 

Irányzat. A pénteki értéktőzsde irányzata ingadozó 
volt, nyitáskor a kurzusok a legutóbbi zárlat nívóján 
állottak. Az üzletidő későbbi folyamán a prolongáció 
okozta árubőség hatása alatt átmeneti lemorzsolódás 
állott be és az irányzat csak az üzletidő második felé-
ben tudott ismét megszilárdulni, ugy hogy az ámiv ó 
mintegy két-háron százalékos áremelkedés ért el. A 
lecsengetés előtt a bécsi jelentésekre újból lanyhaság 
lépett fel és igy a zárlati kurzusok a nyitási nívónál 
alig magasabbak. 

Ferencvárosi sertésvásár. Nyiltvásári maradvány 
19o, érkezett lo, eladatott 114 darab. Zártvásári ma-
radvány 18, érkezett —, eladás 18. Árak: Könnyű 
25.5oo - 26.5oo, nehéz 26.5oo 28 ooo korona. 

A ixorkesztésért ideiglenesen felelte i FRANK JOZSBF. 
'iia Mtnlajdonoa i Dálraagyararsiág Hirlap- te Nyomda, 

vállalat R.-T. 
Nyittatott a Délmagyarország Hirlap- te Nyomda-

vállalat R.-T. könyvnyomdájában, Szeged 

É r t e s i t e m a t. h ö l g y k ö z ö n s é g e t , h o g y 

női é s gyermekruha 
divattermet nyitottam. 
Iritz Józsefné, Kelemen-utca 11, I. em. 
Elsőrendű munka! 325 Szolid árak! 

*U1 legalacsonyabb (I.), lei 
ti íáróArlolyamul 

;uabb ( 1 1 . ) 

Sa»iokI 
Aügo l-Magyai 
üosnyák-agrát 
Földhitelbank 
Hazai 
Kaxmefl 
Sziavon jelz. 
Lloyd Bank 
Magyar-Hitel 
ingatlanbank 
üwhbauk 
Forgalmi Dank 
jelzáloghitelbank 
Keresk. Hitei 
La8*Amitolob. 
Magy.-ném. b. 
ülaszbanlt 
Központi jelz. 
Városi Bank 
Merkúr 
Nemzeti 
Osztrák Hitel 
Kereskedelmi 
Hanaverein 

i. a m. 
39 40 39.5 
48 bi. 5t 

197 200 210 
110 U3 U l 
3ü 33 31 
54 58 5b 

3.4 3.8 3.7 
4U4 417 411 
183 - 185 

19 20 20 
30 33 32 
85 90 86 
18 
55 56.5 
21 

18 
5b 

20 
18 

6.75 
8 

25 

23 22 
2ü 

- 18 
7 6.75 
9 875 

- 2i 
141 145 143 

10JÜ 1060 1050 
_ - 110 

Takarékpénztárak i 
Hal városi 
Lipótvárosi 
Kőbányai Tak. 
fcgy. Bpest Főv, 
Magyar Alt. Tak. 
Moktár 
festi Hazai 

Mztosltóki 
fclsó M. 5izt. 
Pűiiciáre 

.Jte 
Pannónia B. 

Brodi vagon 
Loburg 
Corvin gép 
Uák> 
Qazd. Uépgyái 
Pábian 
j*«gyver 
Féoikeresk. 

^faakl 

27 _ 29 
7 8 7 

11 _ 11 
92 103 100 

105 110 i lu 
160 1Ü2 160 

2875 2b90 2975 

60C0 65C0 6250 
141 142 141 

16C0 1750 1650 

Iépgyáraki 

87 95 95 
40 — 35 

3 4 3 
11 12 11 

125 — 13ü 
5 5.5 5 

90 J 935 90-
23 — 23 

1 — 110 

Ganz-Dannb. 
üanz-Vill. 
Kistarcsai 
Győrffy-Wolf 
Hoffher 
Kaszab 
Kisbling 
Kühne 
Láng 
Lipták 
Mág 
Magy. Acél 
Belga fém 
Mérleggyái 
Motorgyár 
Olomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Rex hajó 
Rimamurányi 
Koesaemann 
Rothmüller 
Schlick 
Schuller 
leudion 
Vulkán gép 
Wörner 

31 
67 
90 
38 

10.5 
34 
80 

16.5 

L 11. IIL 
1860 1965 1935 

955 950 940 
33 32 
- 65 
95 85 
41 38 
11 1C.5 
37 34 
83 83 
20 18 

23.5 25 24.5 
155 lfc8 lti8 
125 - 120 

14 15 14.5 
27 - 27 
16 16.5 16.5 

130 - 130 
17 - 17 
48 - 48 

4 _ 4 
104 114 109 
5 0 - 5 0 

6 — 6 

45 4_I g 
- 50 
_ 55 
22 21.5 

55 
21 

Adria 
Atlant 

Közlekedést táUalatok i 
1005 1015 1010 

18 19 18 
56 60 57 
65 72 75 

24J 26U 248 
50 54 50 

178 l tó 1S3 
135 144 142 

.Ltlantica 
Közúti Vasút 
Városi 
Bur 
Déli Vasút 
MFTR 
Le*"111® I^c íIá í l l 
Miskolci villamos 06 12 i n 
N o v a i m 121 400 
Államvasút « 0 « J 
Tröszt " 4 16) 

Malmok i 

Back-malom 
Bor8od-misk, 
Concordia 
B.-csabai 
I. bpesti gm. 
Törökszentm. 
Gizella 
Hungária 

50 54 50 
123 131 131 
34 36 35 

103 109 104 
31 33 32 
55 57 5b 
90 97 95 

Királyinalom 
Pesti Vikt. 
Transdanubic 

i. u. m. 
23 25 25 

193 200 199 
56 - E4 

Bányák és téglagyárakt 
Bauxit 
Beocsini 
Borsodi szén 
Szentlőrinci 
Cement 
Szászvári 
Kohó 
istván tégla 
Kőb. gőztégla 
Drasche 
Magnezit 
Magyar Aszfalt 
Által. Kőszén 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Sajókondói 
Salgó 
Újlaki 
Unió 
Urikányi 

Nyomdák i 
Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Révay 
Rigler 
Siephaneum 

293 295 29J 
80J 

86 
51 
53 

91 
60 
55 

225 230 225 
270 280 275 

25 26 25 

8Q0 
9J 
54 
»4 

135 150 135 
1250 1300 1300 

52 - 52 
2375 247J 2440 

48 50 48 
37 35 

100 
5 

37 
1C0 

5 
396 410 398 
150 155 150 

620 650 645 

Malomsoky 
Nemzeti fa 
Lichtig 
Ófa 
Rézbányai 
Szlavónia 
Niőici 
Viktória butci 
Zabolai 
Zentai 
Thék gyár 
Hitelfa 

1. u. IIL 
6.5 7.5 7 

400 — 400 
2.5 — 2.5 
430 440 435 

70 75 70 
66 C8 67 

1700 1850 1775 
3.3 4 3.3 
52 57 

130 — 
56 

130 

— — 17 
Külön/éle tállalatoki 

1C0 
7.5 
65 
29 

7 
130 

55 
4 

1C9 

75 
32 

143 

60 
4.2) 

Taipari vállalatok i 
Merkurfa 2.2 
Cserző 20 
Dunaharaszti 2.1 
Egyesült fa 16.5 
Fornir 15 
Guttmann 68J 
Hazai fa 100 
Honi fa 10 
Kórösbányaí 22 
Kronberger 14.5 
Lignum 42 
Amerikai — 
Erdő 3.5 
Magyar Lloyd 30 

2.7 

2.3 

15.5 
720 

11 
27 

15.5 
44 

105 
7.5 
69 
3J 

7 
135 

41 
57 

4 

2.3 
20 
2.2 

16 
15 

720 
1C0 
10.5 

27 
14.5 

42 

_ 3 
31 26 

Ált. gázizzó 
Alt. Osztr.Légss. 
Bárdi 
Baróti 
Bóci 
Braseéi 
Chinoin 
Corvin-film 
Danica 
Diana 
Dorogi gummi 
Déli cukor 
Dunánt. sertés 
Cinner Szalámi 
Egisi 
Izzí 
Unió textil 
Horv. cukor 
Just izzó 
Uyapjumosó 
Papir-ipar 
Kószvénysör 
Szövó és kötő 
Spódium 
Temesi szesz 
Felten 
Wernstadti textil 
Flóra 
Fővárosi sör 
üoldberger 
Gschwindt 
Halkeresk. 
Hungária Müti, 
Juta 
Jacquard 
Karton 
Gróf Keglevict 
Keleti 
Kirá'yiató 

10 
450 

14 
18 
48 

260 
7.5 

6 
71 

7 
14 

44J 
35 
78 
32 

£60 

10.5 10 
— 450 
— 12 

2 1.9 
50 49 

265 263 
8 8 
7 6.5 

76 73 
— 7 
15 14 

445 440 
- 35 
85 83 
34 33.5 

580 575 

3.8 
31.5 

30 
250 

19 
114 

6C0 
7 

54 
37 

128 
152 
20 
88 

90 
12 
22 

2.8 

4.1 3.9 
35 34 
31 31 

275 270 
19.5 19.5 
120 118 
— 200 

625 625 
- 6.75 
58 58 
— 37 

130 128 
155 153 
21 20.5 
92 9J 
— 150 

92 90 
- 12 
28 76 

3.5 3.2 

Királyaöi 
Klein 
Klotild 
Fructus 
Győri textil 
Polg. sör 
Krausz szesz 
Liget sz&^at, 
Cuaoripar 
Lámpa 
Auer 
Kendet 
Őstermelő 
Pamut 
Gumi 
Részv. Szalámi 
Vasúti forgalmi 
Marosv. Petr. 
Georgia 
Mezöh. cuk. 
Interrexim 
Óceán 
Olajipar 
Pannónia sör 
Phőbus 
Püspöki 
Royal-szállO 
Schwartzer 
Star film 
LukácstUrdő 
Szikra 
ütummer 
Szegedi Kender 
Telefon 
Temesi sör 
Tokaji boi 
Török 
Turul Budapest 
Unió szinház 
Szolhoki 
Vasra. Vili. 
Vili. Pezsgő 
Wander 
Zagyvapálfai 
Hangya 

Elővételi lógok i 

ii. Ul 
72 75 72 

5 6 5.5 
38 42 33 
— — 

25.5 27 26.5 
— __ 
45 47 46 
17 18 17 

18Ü0 19J0 1870 
107 111 110 
760 790 785 
50 — 50 

165 175 170 
165 180 173 
215 240 215 
700 725 725 
128 — 123 
95 — 95 

3J0 310 308 
152 160 156 

16 21 20 
17.5 18 17.5 

56 60 57 
17 — 17 
40 43 42 

22.5 26 25 
— — 145 
60 — 58 
— - — __ 
10 11.5 U 
33 36 35 

1700 1750 1730 
— — 310 
97 103 99 

160 — 160 

25.5 27 26 

4 4.5 4.21 
76 80.5 78 
59 60 59 
2J — 20 
12 l3 13 
17 19 18 

Kuiszanap október 23. 
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APROHIRDETESEK 
Ebben a rovatban egy 10 szavas hirdetés amelyet a .Szeged"-en 
kívül m é 0 k é t s z e g e d i n a p i l a p közöl, össze-
sen 6000 koronába kertll. Tiz szónál nagyobb hir-
detés 20 szóig 12000 korona és minden további megkezdett 10 szó 
további 6000 korona. Apróhirdetéseket a .SzegetT kiadóhivatala 
(Deák Ferenc-utca 2) fogad el. Jeligés hirdetés 300U koronával drá-
gább. Ac apróhirdetések dija előre fizetendő. 

A p r ó h i r d e t é s e k a 
SZEGED 

kiadóhivatalán (Deák Fe-
renc-u. 2.) kivtll az alábbi 
h e l y e k e n a d h a t ó k f e l : 
Sajtópavillon Dugonics-tér, 
Sajtópavillon Nagy ártézi-
kutnil, Nemzeti Sajtóvál-
lalat könyv- és papirker. 
Kárász-u. 3., Thália könyv-
és papirker. Kárász-u. 11., 
özv. Schwarz Jakabné do-
hánytőzsde Kárász-u. 1., 
Pető Ernő áll. sorsjegy fő-
elárusító és dohánytőzsde 
Széchenyi-tér 3., Barija 
Béla dohánytőzsde Szé-
chenyi-tér 9. (Zsótér ház), 
Lázír Lajos könyvkeres-
kedése Feketesas-u. 17., 
Nagy Mihály könyvkeres-
kedése Takaréktár-u. 1., 
özv. Fischer Miksáné do-
hánytőzsde Takaréktár-u. 
a , Közúti hídfői dohány-
tőzsde (szegedi oldal), 
Guttmann és Leipzicher 
csemege- és füszerűzlet 
Boldogasszony-sugárut 1., 
Magyar Hirdető Iroda sze-
gedi fiókja Iskola-u. 20. 

Az alábbi jeligés levelek a 
kiadóhivatalban átvehetők: 
.November 1", .Főtiszt-
viselő", .Gabona", .Azon-
nal", .777", „Csendes la-
kó*. .Medikus". 

Állást keresi 
Jó bizonyítvánnyal ápolónő 
álláet keres, esetleg gyer-
mek mellé nevelőnőnek. 
Clm: Árva-utca 9, Né-
metné. 

Amerikai hölgy 
angol óráka t ad kezdőknek és haladók-
nak. Cim: Fodor-utca 5, ajtó 1. Ml 

J l bevált 

03 csáb is az eredeti cso-
magolás (lapos harfondo -

bazzc'dszg'aQtebeíescse/) 
biztosítja. Vlfinden más cso-
magolást saját érde-
künbben utasít- J ^ s ^ ^ a 
sunh vissza, 

C I p S l t j f i K S Robitsek és 
T ó r c ó n á l m e r t e z 8 z e b b . i ° b b és nem drágább, 
I d l o a i i a i , mint a készcipő. Párisi divatlapunk 

megérkezett. Kézi gyártmányú gyermekcipőink olcsók 354 

Állást nyer : 
Jól bevezetett utazót és 
helyi ügynököt keres ma-
gas jutalék mellett Kohn 
seprfigvár. Maros-utca 98 
Egy jo kocsis azonnal tel-
vétetik. Osztrovszky-u. 25. 
Német kisasszonyt keresek 
négy éves kisleányom mellé 
reggel nyolctól ebéd utá-
nig. Kun Jenő ékszerész. 
Széchenyi.tér 2. 2 
Elsőrangú magyar bizto-
sítóintézet keres magas 
fixfizetés és jutalék meg-
megfelelő jártassággal biró 
üzletszerző tisztviselőket. 
Értekezni lehet Újszeged, 
Főfasor 62. szám. 2 

Újságkihordók, reggel 5-
töl 7-ig való ujságki-
hordásra havi 203 ezer 
koronáért felvétetnek a 
.Szeged" kiadóhivatalá-
ban, Deák Ferenc-u. 2 

Ki f u t ó t iu 
felvétetik. 

Délmagyarország - nyomda 
Pefőfi Sándor-sugárut l . 

• 

Üzletszerzők kerestetnek 
versenyképes kőszénnek 
vagontételekben való el-
adásához. „Jó kereset" 
jeligére kiadóba. 
Deut8ch»s Mádéi nach 
Nagyszalonta, Rumanien, 
gesucht zum flinfjahrigen 
Madchen, melden bis Sonn-
tag Mittag, Boldogasszony, 
sugárut 36. 2 

397 if 
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S o m o g y i - u . 12., földszint i 
Elvállal legújabb modell szerinti francia és 
angol kosztümöket és ruhákat jutányos áron. 

H A L ! 
ÉIÖ tiszai ponty kgr.-ként 20—25 ezer ko-
ronáért nagy mennyiségben kerül eladásra szombaton 
és vasárnap a Rudolf-téri halcsarnokban. Telefon 14-64. 

Budapestre előkelő ház-
hoz kerestetik jól főzni 
tudó mindenes főzőnő, 
szobaleány van. Jelentke-
zés Dugon cs-tér 2, I. em. 
jobbra. 

Lakás i 
Két szobás lakás kiadó 
algyői vámházhoz közel. 
Somogyi-telep 958. 5 
Újszegeden, Fötasör 
alatt két szoba, veranda, 
konyha lakás kiadó. 

Bútorozott lakás: 
Bútorozott szobát keresek 
tiszta, féregmentest, bel-
városban november else-
jére. Hatvani. Kigyó 4. 2 
Bútorozott szoba villany-
nyal együtt azonnal kiadó-
Telekiu. 1 szám. 

Tanulót keres: 
Inas fizetéssel falvét- tik, 
Seiler szabó, Kállay Albert-
u. 1. sz. 
Tanuló fizetéssel fe véte-
tik. Horváth, Gambrinus-
csemegeházba. 2 
Ügyes fiu bőrkereskedő-
tanoncnak felvétetik vitéz 
Csetneky Testvérek, Ká-
rolyi-utca. 
Jóravaló fiu tanulóul fel-
vétetik Abonyi Kálmán rö-
vidáru nagykereskedő, Fe-
ketesas-utca. 
Tanoncot felvesz Temes-
váry angol uriszabó, Tisza 
Lajos-körut 73. 

Ipari manka : 
Legjobb óra, ékszer, gra-
mofon, öngyújtó, zseblám-
pa raktár Javítóműhely. 
Tóth, Kölcsey 7. 9 
Esztergályosok, akik ott-
hon esztergapaddal ren-
delkeznek, nagy jövede-
lemr« tehetnek szert, ha 
munkáért jelentkeznek Pá-
risi Nagy Áruház játék-
árugyárában, Széchenyi- t 
tér 13. 2 ' 

Kalapot, nőit, férfit minden 
színre fest, formáz. Kalap-
ipar, Napló-ház. 6 
Heti és havi részletfizetésre 
készit uri öltönyöket fel-
öltőket. télikabátokat Krier, 
Feketesas-utca 17. 3 
Óráját, ékszerét javíttassa 
Csűri órásnál Kárász-utca. 
Előnyös aranybeváltás. 3 
Legszebb kaptafák és sám-
fák Vörösnél szerezhetők 
be. Debreceni-utca 26. 26 

Óráját, ékszereit javít-
tassa Babós Árpád spe-
ciálista órás műhelyé-
ben Oroszlár-utca 6. 6 

Szász András uri szabó-
sága Kossuth Lajos sugár-
ut 46. 4 
Vízvezetéki javítások, át-
alakítások és berendezé-
sek. Fekete Nándor, Kos-
suth Lajos-sugárut 25. — 
Telefon IQ—72. 

Ingatlan: 
Honvédkórház mögött 3 
házhely, ártézikut és épü-
let eladó. Telefon 1 5 - 9 3 
fcladó Felsővaros, Szent-
gvőrsy-utca 11. magánház 
modern négy szoba, zárt 
folyosó, mellékhelyiségek, 
villany, vízvezetékkel, egész 
udvar kert. — Ügynökök 
díjazva. 

Helyiség t 
Üzlethelyiség lakással és 
lakásnak is kiadó. Tuda-
kozódni Bécsi-körut 11. 2 
Sütöde teljes felszerelés-
sel, lakással kiadó. Tuda-
kozódni Gugyelek Gézá-
nál. Veresács-utca. 

Bútor: 
Sürgősen eladó 2 politúro-
zott ágy és egy konyha-
kredenc. — Schimmerling, 
Arany János-utca 4. Tele-
fon 3—81. 

Elveszett: 
Elveszett egy W hónapos 
hím farkaskutya. Becsüle-
tes megtaláló Mikszáth 
Kálmán-utca 19, Mihalecz-
kiéknál nagy jutalomban 
részesül. 

Levelezés > 
A Friss Hirek közli : Az 
alábbi levelek a Friss Hirek 
kiadóhivatalában átvehe-
tők : .Szorgalmas", ,Or-
vostanhailgatónő". ,Jó erő" 
.Sürgős". .10 millió", 
.777", .Kis ö/vegy", .Idő-
»ebb ur" .Becsületszó", 
.Uri foglalkozás, .Dauer-
posten", .Lakrész", .Árra 
leány", .Ipartelep". 

Pénz: 
P é n z k ö l c s ö n ingatlanra 
vagy eg> éb biztosítékra. 

Tudakozódhat: Iroda, 
Páni-utca 4. 

Kereslet i 
Zongorát veszek. Ajánlatot 
gyártmány és ármegjelö-
léssel .Készpénz" jeligére 
kiadóba kérek. 

Friss pácolt halak, szardi-
niák, Rogácsa sajt és turó 
nagyban és kicsinyben leg-
olcsóbb Glücknél, telefon 
901. 5 

( Legszebb péksütemény és 
t Jóízű kenyér Király sütő-

déjében kapható. Tisza 
; Lajos 59. 10 
} Hatvani Jenő harisnya- és 
' cérnaáruháza, Kigyó 4. 
\ Legolcsóbb beszerzési for-

rás. 

Kínálat i 
Z o m á n c e d é n y e k legna-
gyobb választékban Kohn 
edény üzlet, Tisza L»jos-
körut 5". 2 
Selyemfényű h a r i s n y á k 
29.CD0. Legfinomabb cérna 
fátyolharisnyák 65.00 — 
Szász Vil ós, Kelemen-
utca. 4 
Zománcedények gyönyörű 
választékban Szántó József 
áruházában, hatósági hus-
csarnok mellett kaphaiók. 7 
Olcsó nói kalapok! Filc-
ből már 12a.iOJ kapható. 
Mindenféle filc, velour és 
bársony átalakítások, férfi 
kalap vasalások mérsékelt 
árban készülnek. Neumann, 
Dugonics utca 28. 1 

Mielőtt téli burgonyaszük-
) ségletét beszerezné, te-
} kintse meg Lévai Mátyás-

nál, Püspök-tér. 2 

K f l l ö n f é flk; 

Ezüst dísztárgyak, nász-
ajándékok, órák, ékszerek 
legolcsóbbak Bokor éksze-
résznél, Kelemen-utca. 4 

Alkalmi vétel. Szőnyeg-
szövőszékek, szövészeti 
cikkek, szőnyegek kiárusí-
tását kedvező fizetési fel-
iételekkel, esetleg részlet-
fizetésre. Kertész Andor 
szőnyegszövő műhely, Zrí-
nyi utca 2. l 

' Egy gyermekágy eladó. Br. 
Jósika u. 41. 2 

. Megjelent és minden könyv-
I kereskedés 10.000 koro-
i náért árulja Lugosi Döme 
' Apostolok c. könyvét. 3 

Varrógép, f»rdőkád, óra, 
íróasztal, székek eladók. 

' Pacsirta-utca 11, Albert. 2 
• : 

i Eladó kétajtós szekrény, 
' asztal, cimbalom. Polgár-
v utca 22, Lantosné. 
; Wagner-fürdőben vasár-
l naponkint fodrász a nagy-
• érdemű közönség rendel-

kezésére áll. 

N y s m t a t v i n y a l t készit-
( tesse a Délmagyarország 
t Hírlap- és Nyomdavállalai 
j rt.-nál, Szeged, Petőfi S.-

sugárut 1. Telefon 16—34. 

G k ^ f & M s & i ^ i a b l e i i á h i 
VALÓDI ÜOZSA 

burgonya kilója 2000 korona, ötven kilótól feljebb házhoz szállítja a 

Központ i Te jcsarnok R é s z v é n y t á r s a s á g 
minden fióktejcsarnoka <54 

Vendéglő megnyitás! 
A n. é. közönséggel ludafom, hogy a Szegeden, Tábor-utca 8. BZ. ala t levő volt 

ístván-féie vendéglőt átvettem és a mai napon megnyitottam. 
Elsőrendű italok. Friss csapolásban a Kőbányai Polgári Serfőzdének világhírű Szent fstván söre. 

Szives párlfogást kér O s z n o v i t s István, vendéglős. 

RÉSZLETFIZETÉSRE SZEGED 
s a M f e k í g y ó - u t c a 

.^•"•sl*! , ^^ T21 

Száraz I m p o r t t ű z i f a és 

eladását F e n y ő - u t c a 2. s z ám « 
alatti telepünkön a mindenkori leg-
olcsóbb napi árban megkezdtük. 

SOMLÓ és SZILASI cég Szeged, Párisi-körut 34. 
Telefon 146. 472 Szállítást saját igáinkkal eszközöljük. 




